

Belföldi hírek

kb 1. műemlékmegóvás, várospolitikai fórum - új munkafarmák a népfrentmozgalomban

i tf tr hi bh hgy

1975 április 8.

a népfrentmozgalom új munkafarmái bontakoznak ki a lakóterületeken működő aktivisták kezdeményezésére - erről tájékozódott a hazafias népfrent országos tanácsánál az mti munkatársa. elmondták, hogy a fővárosban - kerületekben - és a megyékben is új meg új ötletek megvalósításával teszik hatékonyabbá a hazafias népfrent szerepét a közéletben, fórum-küldetését a politizálásra serkentésben és a közvélemény meghallgatásában, formálásában.

fővárosi példaként említhető a közelmúltból, hogy az „együtt budapestért”, akció keretében - a pártkongresszus-hoz és a felszabadulási évfordulóhoz kapcsolódóan - méltán váltott ki nagy érdeklődést a „milyen legyen csepel holnap, holnapután, 1980-ban?”, mottóval megrendezett első kerületi városfejlesztési konferencia, amelynek 25 lakókerületi ankét volt az előzménye. a nyílt várospolitika jegyében a budapesti népfrentbizottság a fővárosi tanáccsal közösen kezdeményezte és szervezte meg ezt a közvéleményfeltáró konferenciát. tanulságai e vállalkozásnak /az ankétoknak és a konferenciáknak/, hogy budapest xxi. kerülete, a magyar ipar fellegvára, munkásmozgalmunk gazdag történetének színhelye örvendetesen városiasodik, egyre inkább leveti hajdani kopott gonyáját, de a csepeliek szeretnék még lakályosabbnak, még korszerűbbnek látni szűkebb hazájukat, környezetüket. nem mintha nem váltott volna ki elégedettséget, hogy például 1969-től 1976 végéig több mint 14 000-en költözhetnek új lakásba, vagy hogy ez év végéig öt új abc-áruház épül és négy élelmiszerüzlet nyílik csepelen. /folyt. köv./

Belföldi hírek

1. műemlékmegővás, várospolitikai fórum - új munkaformák a népfrontmozgalomban

i tf tr hi bh hgy

1975 április 8.

a népfrontmozgalom új munkaformái bontakoznak ki a lakóterületeken működő aktivisták kezdeményezésére - erről tájékozódott a hazafias népfront országos tanácsánál az mti munkatársa. elmondták, hogy a fővárosban - kerületekben - és a megyékben is új meg új ötletek megvalósításával teszik hatékonyabbá a hazafias népfront szerepét a közéletben, fórum-küldetését a politizálásra serkentésben és a közvélemény meghallgatásában, formálásában.

fővárosi példaként említhető a közelmúltból, hogy az „együtt budapestért”, akció keretében - a pártkongresszus-hoz és a felszabadulási évfordulóhoz kapcsolódóan - méltán váltott ki nagy érdeklődést a „milyen legyen csepel holnap, holnapután, 1980-ban?”, mottóval megrendezett első kerületi városfejlesztési konferencia, amelynek 25 lakókerületi ankét volt az előzménye. a nyílt várospolitikai jegyében a budapesti népfrontbizottság a fővárosi tanáccsal közösen kezdeményezte és szervezte meg ezt a közvéleményfeltáró konferenciát. tanulságai e vállalkozásnak /az ankétoknak és a konferenciáknak/, hogy budapest XXI. kerülete, a magyar ipar fellegvára, munkásmozgalmunk gazdag történetének színhelye örvendetesen városiasodik, egyre inkább leveti hajdani kopott gúnnyáját, de a csepeliek szeretnék még lakályosabbnak, még korszerűbbnek látni szűkebb hazájukat, környezetüket. nem mintha nem váltott volna ki elégedettséget, hogy például 1969-től 1976 végéig több mint 14 000-en költözhetnek új lakásba, vagy hogy ez év végéig öt új abc-áruház épül és négy élelmiszerüzlet nyílik csepelen. /folyt. köv./

bb 1. / műemlékmegővás, ... folyt./ bh

akadtak természetesen a kerületi vagy fővárosi tanácsnak címzett bíráló észrevételek is. arról például, hogy a csepeli kertváros és a királyerdő rendkívül elhanyagolt. szóváltották azt is, hogy az iskolás gyermekek helyzete nem irigylésre méltó: csepel az általános iskolák tekintetében a főváros legmostohább kerülete, ahol a tantermek kihasználtsága 190 százalékos. a csepeli várospolitikai fórumokon elhangzott véleményeket, javaslatokat a népfrontmozgalom továbbította az értékelésre és megvalósításra illetékes tanácsi szervekhez.

köznapinak tűnő, de háttérével „népfrontos”, hír az is, hogy új utat kapott a villánykövesdi és palkonyai műemlék pincesor. a beruházás költségeit a közös tanács saját erőből fedezte, de ehhez még igen nagy értéket adott hozzá a lakosság, a kisz-tagok társadalmi munkája is. jó példát mutató munkavállalásával a népfront-bizottság is: a teljesített munkórak értéke sokezer forintot tett ki. országos nevezetességek a villánykövesdi és palkonyai műemlék-pincesorok. az országos műemlékfelügyelőség karbantartásra minden pincetulajdonosnak évi kétezer forint dotációt ad, és ehhez jön hozzá a hazafias népfrontbizottság szervezésében végzett - évente jelentős mértékű-értékű - társadalmi munka. ennek a közös értékek ápolását célzó öntevékeny áldozatvállalásnak - amint a hazafias népfront országos tanácsánál elmondták - a jó értelemben vett lokálpatriotizmus az alapja./mti/

-.-

bb 2. tavaszi díszben a mátra

vid ká bh hgy

1975. április 8.

a gyors felmelegedés hatására rohamosan előre-tör a tavasz a mátrában. a hegyek lábánál tavaszi díszbe öltöztek a fák, a bokrok és a zöldelés feltűnően élénk. a mátra oldalán szinte szemlátomást „kuszik”, fölfelé a rügyfakadás. négy-öt száz méter magasságig már kibontották rügyeiket a bükkfák, a nyárfák, a hársak és a füzek.

teljes díszben pompáznak az erdei gyümölcsfák is. viágba borultak a vadkörtefák és a vadcsereesznyefák, a somvirágok sárga szirmai messzire látszanak. a kökénybokrok hosszan elnyúló fehér sávban díszítik az erdőt. a hegyek alján sokféle színben pompáznak a vadvirágok./mti/

-.-

- 2 -

g

bb 3. szezonnyitás előtt a balaton-parton

vid ká bh hgy

1975. április 8.

a balatonon, május 18-án tartják az ünnepélyes szezonnyitót. a nyári vendéglátás szervezésében leginkább érintett idegenforgalmi szervek, a balatontourist, a siotour és az ibusz felkészültek a fődényre. a főhivatású szakembereket és az aktívakat együtt számítva 200 idegenvezető vesz majd részt a tó partján és a környékén a vendégsereg kalauzolásában. a két part nyaralótelepein mintegy huszezerre tehető azoknak a száma, akik a különféle szolgáltatásokat látják el.

mindkét parton megkezdték az előkészületeket a szezonnyitóra. bővítették és korszerűsítették a legnagyobb tömegnek helyet adó kempingeket. tovább bővítették a balatonfüredi tábort, ahol az idén megrendezik a szocialista országok kempingtalálkozóját. balatonszemesen 4000 személyesre fejlesztették a kempinget. a fonyód-bélatelepi kempingben olyan csatlakozó-rendszert alakítottak ki, amelyről a lakókocsikra rá lehet kapcsolni a vízvezeték- és az elektromos hálózatot. a déli parton egyébként minden első osztályú táborban melegvíz-szolgáltatásról is gondoskodnak.

új közművesített területeket készítettek elő nyaralótelep építésére balatonszárszón, balatonberényben, vonyarcvashegyen és révfülöpön. síófokon, a balatontól visszahódított sávon, az aranyparton befejezték a terület első szakaszának építését. itt 30 méteres sávon szabadstrandot képeztek ki. a „mindenki partja”, mellett nagy üdülőszállók épülnek. az első épület alapkövét rövidesen lerakják.

a síófokhoz tartozó balatonszabadin új vikendtelep épül, balatonföldváron pedig megkezdték a 400 személyes neptun szálló építését. balatonlelle üdülőhelyi klubbal, balatonberény pedig gyermek-üdülővel gazdagodik.

a balaton üdülőkörzetébe tartozó hévizen a leglátványosabb épület a szot toronyszállója lesz, és az év végétől a vendégek rendelkezésére áll majd a margaretta gyógyszálló is.

az északi parton zánka közelében, befejezéshez közeledik az uttörőváros építése. balatonfüreden a napi 6000 köbméteres kapacitású vízkivételi mű építése érdemel külön említést. balatonfüreden több új üdülő épül az egyre jobban kibontakozó kistalud üdülőtelepen./mti/

-.-
- 3 -

g

bb 4. mérlegben a lakásépítés - szociológusok segítik a hosszú-
távu tervezést

ob hi bh la

1975. április 8.

kétezer vidéki család életkörülményeit tanulmányozták a szociológusok. a kérdőíves és személyes interjúk „megrendelői”, a megyei tanácsok voltak, amelyek a hosszú távu tervezés eredményesebb megvalósítása érdekében kérték közreműködésüket. felkérésükre a szociológusok - egyemesták és pedagógusok bevonásával - a lakosság legkülönbözőbb rétegeihez tartozó családokat keresték fel, beszélgettek velük régi és mai életükről.

Losonczy Ágnes, a szociológiai kutató intézet munkatársa elmondta Oláh Bélának, az MTI tudományos munkatársának: a nagyobb távra szóló tervezések lebonyolításával megbízott szer-
vek, jó tapasztalataik alapján, egyre gyakrabban kérdezik meg a tudományos műhelyek konkrét felméréseken alapuló véle-
ményét.

- a megbízható és a valóságot hűen tükröző helyzetkép kialakítása céljából - mondotta -, interjúalanyainkat az eddigiek-nél, alaposabban kérdeztük ki. igyekeztünk megtudni, hogy győreben megváltozott és még most is alakulóban lévő életvi-
szonyaik között miről, hogyan vélekednek, mit miért tartanak fontosnak, milyenek a lehetőségeik, s azokat hogyan használják ki.

- az emberek gondolatvilágát - folytatta - csaknem ki-
zárólag lakáshelyzetük mielőbbi és minél jobb megoldása tölti ki. kiderült azonban, hogy változtatási készségük elsődlege-
sen korántsem anyagiakon múlik. a „szegény”, kategóriába
tartozók ötven százaléka - érthető okokból - husz év óta nem
cserélt lakást. nagyjából ugyanez a helyzet a módosabb falu-
siaknál is, a jómóddal nem jár szükségképpen együtt a kényel-
mesebb, jobban felszerelt lakás megszerzésére irányuló törek-
vés. a felmérésekből egyébként kiderül az is, hogy a vidéki
lakások legexponáltabb helye a konyha, a legtöbb családnál
nemcsak főzőhelyiség, hanem egyben társalgó, ebédlő, tanuló-
szoba, mosdó, vendégfogadó is. mindössze 30 százalékban hasz-
nálják csak eredeti rendeltetésének megfelelően. márpedig a
lakás funkcióját egy helyiségre szűkíteni helytelen, mert a
tapasztalatok szerint a beszűkült élettér a családi konfliktusok melegegya.
/folyt. köv./

- 4 -

g

vbb4. /mérlegben ... folyt./bh

- a legnagyobb változások - mondotta Losonczy Ágnes -
a falusi építkezési módban tapasztalhatók. a parasztcsaládok
szerkezetében ugyanis óriási változások történtek, s a csa-
ládon belül is szerepváltások mentek végbe. ennek hatására
a korábban tipikusan falusi, gazdasági jellegű otthonok mun-
káslakásokká váltak. ezzel egyidejűleg azonban a körülmények
által egyáltalán nem indokolt egészségtelen építési törekvés
kezd tért hódítani. a korábban kizárólag mezőgazdasági munkát
végző emberek a társadalmi ranglétrán felfelé jutva, a régi
életmódjukra utaló épületeknek még az emlékét is igyekeznek
eltörölni. divattá vált a volt kuriák és villák utánzása, el-
szaporodtak a csucos tetők, a feltűnő kis tornyok, a kétszin-
tes manzárdszobás házak. arra törekszenek, hogy új otthonuk már
alaprajzában is eltérjen a régi „rosszemlékűtől”, : meg
akarnak szabadulni az egy síkra épült, gazdasági udvar hosszá-
ban elnyúlt épülettől. ez a törekvés azonban csak egyik olda-
láról megalapozott, mert az ilyen építetők életkörülményei
egyáltalán nem indokolják „kőbe vésett”, elképzeléseiket.

szociológusaink szerint a tervezésben is kívánatos lenne
alkalmazkodni a mai életfeltételekhez, mégpedig úgy, hogy abban
a korszerűség és a reális vágyak egyaránt megvalósuljanak./mti/
--

bb 6. megnyílt a soproni kemping

vid ká bh hgy

1975. április 8.

az ország egyik legszebb fekvésű kempingje, a soproni
kemping a szokásosnál korábban, április elején megnyitotta
kapuit. a kényelmes faházakban egyszerre ötszázan pihen-
hetnek. a kemping házait árnyas tölgy-, cser-, nyírfa- és fenyő-
erdők övezik.

a győr-sopron megyei idegenforgalmi hivatal bővíti a
győri kempingjét. itt rendezik meg az idén a duna menti or-
szágok kempingtalálkozóját. a győri ipar-csatorna partján
fekvő kempinget 96 személyes nyaralóteleppel nagyobbítják./mti/
--

- 5 -

g

bb 5. új magyar operát mutatnak be szegeden

vid ká bh hgy

1975. április 8.

a szegedi nemzeti színházban április 11-én, pénteken új magyar operát mutatnak be. móra ferenc aranykoporsó című regényének története elevenedik majd meg az operaszínpadon. a szerző vántus istván. a szegeden élő alkotónak számos kamarazenei műve, kantátája szerepel már a különféle együttesek műsorán. néhány éve ugyancsak a szegedi színház mutatta be - három vándor - című egyfelvonásos operáját. mostani, teljes estét betöltő új műve, az aranykoporsó csaknem öt esztendői munkájának eredményeként kerülhet színre. vántus maga készítette a szövegekötet is.

mint a szerző az mti munkatársának elmondotta, móra rendkívül finom, hajlékony prózája telített szinte a szabaddal határát suroló ritmusokkal. a muzsikát ezért úgy szerkesztette, hogy az kövesse a szöveg lüktetését. a regény egyes részeit énekszerűen, dallamivekben gondolkodva igyekezett feldolgozni.

az opera ősbemutatót horváth zoltán rendezi. az egyes előadásokon a zenekart felváltva vaszy viktor, illetve szalatsy istván vezényli. a főbb szerepekben zsadon andrást, berdál valériát, juhász józsefet, gregor józsefet, réti csabát, sinkó gyöngyöt láthatja majd a közönség. a díszletek sándor lajos, a jelmezek vágvölgyi ilona tervei alapján készültek. a karigazgató makkai lászló./mti/

--

bb 7. a magyar nemzeti bibliográfia gépesítése - korszerű és gyors információ-szolgáltatás

i ms s hi bh hgy

1975 április 7 8.

elkészült az országos széchenyi könyvtár kiadásában megjelenő magyar nemzeti bibliográfia számítógépes előállításának terve. az országos műszaki fejlesztési bizottság számítástechnikai koordinációs intézete megkezdte a szükséges programok kidolgozását és a nyomdaipari fényszedőüzem közreműködésével kísérletet folytat a fényszedés alkalmazására. a következő évtől megjelenő könyvek, új időszaki kiadványok leírásai már számítógéppel feldolgozott, számítógéppel tárolt adatok alapján jelennek meg az új szerkezetű és köntösű bibliográfiában.

/folyt. köv./

- 6 -

bb 7. /a magyar nemzeti ... folyt./ bh

a magyar nemzeti bibliográfia rendszerét - 1946 óta a magyarországon megjelenő könyvek, brosurák, évkönyvek, térképek, zeneművek, atlaszok, 1961-től pedig hanglemezek leírásait is tartalmazó bibliográfiai jegyzékek alkotják. a könyvek bibliográfiájának évenként összesített gyűjteménye az éves magyar könyvészet, amelynek kötetei 10-15 évenként egybe szerkesztve is megjelennek. a hagyományos módszerrel szerkesztett nemzeti bibliográfiák azonban - a feldolgozást igénylő anyag számbeli növekedése és a hagyományos szerkesztési eljárások lassúsága miatt - egyre kevésbé biztosíthatják a hazai és a külföldi tájékoztatást. a gépesítés révén lényegesen könnyebb lesz a nemzeti bibliográfiák előállítása, azonkívül megvalósul a korszerű és gyors információ szolgáltatás. a kutatók három - négy hónap helyett, három-négy héten belül értesülhetnek a magyarországon, vagy külföldön megjelent könyvekről.

magyarország is részt vesz az unesco által létrehozott unisist információs rendszerben, amelynek célja: a világ tudományos irodalmának számbavétele. az országos széchenyi könyvtár számítógépes feldolgozásra alkalmas adatlapokon jelenti az országban megjelenő folyóiratok adatait az unisist információs rendszer keretében, párizsban működő isds központnak és a részletesebb információs adatokat gyűjtő ikarsz regionális alközpontjának. a kgst tagországok is létrehozták közös információs rendszerüket, a nemzetközi tudományos és műszaki információs rendszert. ennek egyik alrendszere az időszaki kiadványok automatizált regisztrációs szolgálata moszkvában, az isds regionális alközpontjaként is működik./mti/

--

bb 8. 60 millió forint az érdi takarékbán

vid gö gné ká bh hgy

1975. április 8.

hazánk legnagyobb községében, érden, a takarékszövetkezet betétállománya már meghaladja a 60 millió forintot, s ezzel továbbra is őrzi vezető helyét pest megye, szövetkezeti bankjai, között. a központi üzletházon kívül a környező községekben öt kirendeltségük látja el a pénzügyi szolgáltatásokat. a takarékszövetkezet tervei szerint a diósdai csapágygyárban hamarosan megalakul a munkás tagozat, hogy a dolgozók számára megkönnyítsék a pénzügyi szolgáltatások igénybevételét./mti/

--

- 7 -

g

g

bb 9. ismét élénk a madárforgalom - érkeznek a fecskecsapatok

vid ká bh hgy

1975. április 8.

a szokatlanul enyhe tél már február végén mozgásba hozta a költöző madár-csapatokat, s március első felében valószínű csúcspont volt a csongrád megyei természetvédelmi területek körzetében. március 20. után viszont merőben változott a helyzet: a váratlan hideg megtorpanásra kényszerítette a levegő vándorait. pusztaszer határában egy sereg nyári lud oly sokáig időzött, mintha le akarna telepedni, s csak az elmúlt napokban vonult tovább északra, az enyhe légáramlatokat követve. a fehér-tói rezervátumban napokig egyetlen fecskét sem láttak a természetvédelmi őrk, később azután jelentették, hogy már csapatostól érkeznek a villásfarku madarak. a lakott területeken azonban még nem látni belőlük. egyelőre a nádasokban tanyáznak, a vizek mellett keresnek táplálékot, majd később oszlanak szét, a maguk útját követve. a molnár fecskék a városokban, községekben kutatják fel fészkeiket, a füstű fecskék a tanyavilág istállóiban, egyéb gazdasági épületeiben érzik magukat otthon, a parti fecskék pedig a homokbányákban, a tiszta és a maros meredek, agyagos partjaiban vájnak üregeket. a szeszélyes időjárás alaposan megtréfálta a madarakat is. a vonulásukban okozott átmeneti kényszerpihenő után azonban most már ismét élénk a forgalom a dél-alföldi, madárszállókban, /mti/

-.-

bb 10. tizenegy évi szabadságvesztés az utcai támadónak

i bc gg hi bh hgy

1975. április 8.

bár korábban többször elítélték - legutoljára hat évi szabadságvesztésre - kárpáti ferenc 29 éves lakatos budapesti lakost, nem javult meg, és szabadulása után sorozatosan újabb erőszakos bűncselekményeket követett el. nyolc esetben megtámadott munkából, szórakozásból haza igyekvő, autóbusról, villamosról leszálló nőket gyálon, illetve pestlőrincen, pestimrén. közülük négyet leütött, illetve fojtogatott, majd kirabolta őket: órát, pénztárcákat, más használati tárgyakat vett el tőlük, egyikőtől pedig elrabolta aznap kapott fizetését, több mint 1300 forintot. másokkal erőszakoskodott, egyeseket kést villogtatva fenyegetett meg. bűnlajstromához tartozott az is, hogy a fogdából kicsempészett levelekben hamis tanuvallomásra akarta rábírní ismerőseit.

a fővárosi bíróság helybenhagyta az ügyben első fokon eljáró bíróság ítéletét, amellyel kárpáti ferencet 11 évi szabadságvesztéssel büntötte. /mti/

-.-
- 8 -

g

bb 11. új anyagok, új technológiák, korszerűbb termékek - sikeres munka a könnyűipari kutatóbázisokon

i ol/mné um ie la

1975. április 8.

a könnyűipar 44 kutató és fejlesztő egységének munkájáról, a műszaki-fejlesztési alapok felhasználásáról és az eddigi eredményekről érdeklődött a minisztériumban az mti munkatársa. elmondották, hogy kutatásra, fejlesztésre a negyedik ötéves tervben összesen mintegy 860 millió forint állt rendelkezésre. javarészt olyan témák kidolgozására fordították, amelyek szorosan kapcsolódnak az ipar rekonstrukciójával munkába álló korszerű termelőberendezések, az új technológiák hatékonyságához, újfajta alapanyagok felhasználásához, vagy a nemzetközi tudományos együttműködés fokozásához, a környezet védelméhez, a műszaki haladás új fejlődési irányainak - kemizálás, automatizálás, számítástechnika - alkalmazását célozzák. a kutatóbázisok egy-egy igényesebb téma kidolgozására összefognak az egyetemek, főiskolák kutatóival is.

a kutatók számos jelentős eredményt tartanak már számon. ilyen a varrást helyettesítő ragasztásra alkalmas kelme és ragasztófátyol alkalmazása a konfekció iparban; a butorlapok szabástervének számítógépes programozása és nem kis mértékben a sikeres kutató munka eredményeként jelentek meg a boltokban az egészségügyi követelményeknek messzerően megfelelő siesta lábbelik is. a nyomdaiparban meghonosították a számítógéppel vezérelt fényeszedési technológiát és egy új felületnemesítési eljárás kidolgozása nyomán hazánkban ma már évente körülbelül 1000 tonna gépi mázolásu, illetve 5000 tonna felületkezelt nyomópapírt gyártanak.

ten

a kutatások eredményei a szövetkezetek és tanácsai vállalatok számára is hozzáférhetőek és emellett a minisztérium anyagilag is támogatja az ágazati fejlesztéssel összhangban lévő céljaikat. ilyen például a külföldön keresett stílbutorok gyártásának fejlesztése, vagy a patyolat vállalat mintaszerű textil tisztító kisüzeme teljes kivitelezési tervének elkészítése.

néhány témacsoport a könnyűipar további kutatási terveiből: a hazai nyersanyagbázisok gazdaságosabb hasznosítása; a legfontosabb könnyűipari termékek használati tulajdonságainak javítása, a könnyűipari ágazat szerkezetének vizsgálata. /mti/

7.45/um

10 935

- 9 -

bb 12. a teljes tanulmányi időre kössenek szerződést -
ötezernégyszáz tanulót várnak a mezőgazdasági szak-
munkásképző intézetek

i jf/s um ie la

1975. április 8.

a mém-ben összesítették a mezőgazdasági szakmunkásképző intézetek idei felvételi terveit. az 1975-76-os tanévben 27 szakmában várnak fiatalokat az iskolák, amelyekben összesen 5.400 első éves tanuló kezdheti el tanulmányait. miután idén az elmúlt évinél kevesebben végzik el az általános iskolát - a demográfiai hullám érezteti hatását - néhány szakmunkás ágazatban nagy erőfeszítést kell tenni a fiatalok érdeklődésének felkeltésére. egyes szakmáktól ugyanis például az állattenyésztéstől, a szőlő- és gyümölcsstermesztéstől, egyelőre még idegenkednek a fiatalok. a szakmunkásképző intézetek, a megyei pályaválasztási intézetek és a termelőszövetkezeti szövetségek ismeretterjesztő anyagok, tájékoztatók közreadásával segítik a fiatalok pályaválasztását. a mezőgazdasági nagyüzemek közül egész sor vállalkozott arra, hogy szakmai bemutatókon fogadja az általános iskolásokat; megmutatják a diákoknak a korszerű gépeket és ismertetik a következő évek munkalehetőségeit.

egész sor üzem társadalmi ösztöndíj szerződést köt a leendő szakmunkásokkal. ezen a téren szemléletváltatásra van szükség, mert - amint megállapították - a nagyüzemek az esetek többségében csakis a negyedéves hallgatókkal igyekeznek szerződést kötni, holott arra lenne szükség, hogy az első évtől folyamatosan támogassák a később hozzájuk kerülő fiatalokat tanulmányaikban. /mti/

-.-

bb 13. üzemkész állapotba helyezték a gönyüi uszó vízkiviteli művet

vid/um ká gy

1975. április 8.

a kislétföld keleti peremén, gönyü határában, több hétig tartó karbantartás, javítás után üzemkész állapotba helyezték az ország egyik legnagyobb uszó dunai vízkiviteli művét. az üszómű a nagyszentjánosi állami gazdaság 2 ezer hektárnyi területéhez szolgáltat öntözővizet. a duna vize az üszóműből öt átemelő telepen át jut el a 15 kilométer hosszú zárt csatornahálózatba. elsőnek a buza öntözését kezdik meg a duna vizével, majd a frissen vetett cukorrépatáblák kapnak mesterseges esőt. /mti/

-.-
- 10 -

7.50/um

10 935

bb 14. „mászó”, sebességi fokozat a traktorokon

vid-gö/gné um ká hgy

1975. április 8.

a mezőgazdaságban használatos traktorok többsége képtelen olyan kis sebességgel haladni, amely egyebek között az ültetőgépek vontatásához szükséges. a gödöllői mezőgazdasági gépkísérleti intézet kertészeti gépesítési főosztályán ezért olyan új sebességcsökkentő berendezést szerkesztettek, amely a hazánkban általánosan használatos mtz-50 traktorokra szerelve óránként 0-2.7 kilométer haladást tesz lehetővé. az mtz-50 traktort így nem csupán az ültető, palántázó, de az ugyancsak „mászó”, sebességet igénylő gyümölcsszedő, komlószüretelő és takarmánykiosztó kocsik vontatására is alkalmassá tették. a berendezés üzemi próbája megtörtént s a vizsgálatok jó eredménnyel zárultak. /mti/

-.-

bb 15. műkomposzt

vid/um ká hgy

1975. április 8.

ebben az évben már 150 tonnányit állít elő a péti nitrogénművek új műtrágyájából, a műkomposztból. a tetemes mennyiség lehetőséget ad a nagyüzemi kipróbálásra. a műkomposzt végző és széles körű „vizsgájához”, több mint 200 000 forintos támogatást ad az agrotröszt, a kísérleteket pedig a magyar vegyipari egyesülés koordinálja. a sajátos összetételű műtrágyát a péti nitrogénművek, a bányászati kutató intézettel, valamint a magyar tudományos akadémia földtani kutató intézetével közösen állította elő. gyártásánál a nitrogén, foszfor és kálium hatóanyaghoz felhasználják a környéken nagy mennyiségben található lignitet is. így a fontos ásványok mellett az új műtrágya huminsavakat is tartalmaz. a szakemberek elsősorban a primőrök termesztéséhez ajánlják. /mti/

-.-

bb 16. napi negyvenöt vagon szén dorog legujabb bányájából

vid/um ká hgy

1975. április 8.

a dorogi szénbányák legujabb bányáüzemének, a lencsehegyi aknának beruházása az idén befejeződik. a kedvező fekvésű, a föld felszínéhez közel eső mintegy hárommillió tonna szénvagyont kiaknázására mélyítették az új bányát. a kitűnő minőségű, 5000 kalóriás barnaszén lefejtését szolgáló új beruházás értéke 150 millió forint.

/folyt.köv./

- 11 -

7.55/um

10 935

bb 16. /nap negyvenöt ...folyt./um

a lencsehegyi új bányában dolgozók száma 400. most naponta 45 vagon szenet küldenek felszínre, s a jövő évben érik el a végleges kapacitást, a napi 80 vagonos termelést. gondot okoz, hogy a bányászok szállítása a bányában még nem megoldott; csak fárasztó gyaloglás után jutnak el a munkahelyekre. ennek megszüntetésére megkezdtek a gépesített személyszállítás kiépítését. zárt rendszerű kocsikat gyártanak, s ezekben kisvasuton szállítják majd a dolgozókat a föld alá. hasonlóképpen még az idén gépesítik a személyszállítást a vállalat ebszőnyi új bányájában is. /mti/

-. -

bb 17. műanyag vezetőoszlopok a vas megyei főutakon

vid/um ká hgy

1975. április 8.

a kpm vas megyei közúti igazgatósága ebben az évben mintegy hatmillió forintot fordít forgalomtechnikai beruházásokra. a gépjárművek balesetmentes közlekedését segítik elő többek között azzal, hogy a főutak utburkolati jeleit fényvisszaverő festékekkel festik fel.

a nagy forgalmu 8-as számú főútvonalon műanyag vezetőoszlopokkal cserélik ki a balesetveszélyes vasbeton oszlopokat. a műanyag vezetőoszlopok a menetirány szerinti jobb oldalon fény hatására piros, baloldalon pedig fehér színnel világítanak. az év végéig minden vas megyei főúton ilyen vezetőoszlopokat állítanak fel, összesen tizenkétezeret.

ugyancsak a 8-as főútvonalon, 73 kilométer hosszúságban, kicserélik az utmenti betonkorlátokat, úgynevezett szalagkorlátokra, amelyek acélból készülnek. ezek az ütközési energiát jobban felfogják, s a tapasztalatok szerint baleset esetén kevesebb a súlyos sérült. az új korlát ezenkívül esztétikusabb is beton elődjénél. /mti/

-. -

- 12 -

8.00/um

1695

bb. 18. nemzetközi tanácskozás az európai vasutak műszaki fejlesztéséről

t kf/gk/il hgy

1975. április 8.

kedden a gellért szállóban megkezdődött az ore, a nemzetközi vasutegylet központi kutató és kísérleti intézete igazgató tanácsának ülése, amelyet először tartanak budapestben.

a háromnapos értekezleten az európai vasutak vontatási, pályalétesítési és biztosítóberendezési szolgálatainak igazgatói vesznek részt. a magyar küldöttséget oroszváry lászló máv-vezérigazgatóhelyettes vezeti. az ülésen megtárgyalják az európai vasúti forgalom gyorsítását és nagyobb üzembiztonságát szolgáló közös műszaki-fejlesztési elképzeléseket és problémákat.

az értekezletre hazánkba érkezett de fontgalland, a nemzetközi vasutegylet /uic/ főtitkára, akit budapesti tartózkodása során fogad rödőnyi károly közlekedés- és postaügyi miniszter. /mti/

-. -

bb. 19. tudományos ülés az eötvös loránd tudományegyetemen

t szö/gk/il zs hgy

1975. április 8.

agrárpolitika és agrár átalakulás magyarországon a felszabadulás után címmel tudományos ülészetet tartott kedden az eötvös loránd tudományegyetem. a bölcsészettudományi kar tanácstermében megrendezett tanácskozás bevezető előadását pölöskei ferenc tanszékvezető egyetemi tanár tartotta az ülészeteken azok a felszabadulás óta végzett történelemszakos tanárok tartottak előadásokat és korreferátumokat, akikkel az új- és legújabbkori magyar történelmi tanszék rendszeres tudományos kapcsolatot tart fenn. a tudományos tanácskozás a földosztás és a termelőségmozgalmi mozgalom általános tendenciái mellett az egyes tájak, országrészek sajátos fejlődésének vonásai is napirendre kerültek.

/folyt.köv./

16100

- 13 -

bb. 19./tudományos folyt./il

a párt agrárpolitikája a szocializmus alapjainak lerakásáig címmel simon péter egyetemi docens tartott előadást. orbán sándor tudományos főmunkatárs „a parasztság szerkezeti átalakulásának kérdései a demokratikus és szocialista agrárforradalom”, időszakában című témaköréről referált az ülészak részvevőinek./mti/

--

bb. 20. hazaérkezett moszkvából a focs jeno vezette párt- és kormányküldöttség

t sz/gk/il hgy

1975. április 8.

kedden délelőtt hazaérkezett moszkvából az a párt- és kormányküldöttség, amely részt vett a hazánk 30 éves fejlődését bemutató, „a felszabadult magyarország 1945-1975”, című jubileumi kiállítás megnyitóján.

a delegációt focs jeno, az mszmp politikai bizottságának tagja a minisztertanács elnöke vezette. a küldöttséggel érkezett haza németh károly, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára, dr. timár mátyás a minisztertanács elnökhelyettese, dr. biró józsef külkereskedelmi miniszter, dr. szekér gyula nehézipari miniszter, a központi bizottság tagjai és marjai józsef külügyminisztériumi államtitkár.

a párt- és kormányküldöttség fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent aczél györgy, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese, benkei andrás belügyminiszter, puja frigyos külügyminiszter, a központi bizottság tagjai, rödőnyi károly közlekedés- és postaiügyi miniszter, dr. várkonyi péter államtitkár, a minisztertanács tájékoztatói hivatalának elnöke, a központi bizottság tagja, és dr. gál tivadar, a minisztertanács titkárságának vezetője. ott volt v. j. pavlov, a szovjetunió budapesti nagykövete is./mti/

--

-14-

bb 21. halálos közlekedési balesetek

tr um hgy

1975. április 8.

a fénySOROMPÓ tilos jelzése és a mozdony hangjelzése ellenére a sínekre hajtott kecskeméti a délibáb uti vasutközút kereszteződésében segédmotoros kerékpárjával hegedüs istván 37 éves alkalmi munkás, helyi lakos és a mozdony elgázolta. olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás után meghalt.

solt határában körösvacski józsef 65 éves nyugdíjas, helyi lakos segédmotoros kerékpárjával az uttesten felborult és a helyszínen meghalt./mti/

--

bb 22. átadták a hazai fésűsfonó- és szövőgyár korszerűsített pomázi fésűsfonódáját

vid-gö/gné um ká hgy

1975. április 8.

pomázon kedden adták át rendeltetésének a hazai fésűsfonó- és szövőgyár korszerűsített fésűsfonódáját. az évente 800 tonna kapacitású üzem 80 millió forint beruházással épült amelyből 27 millió forint a gépek - köztük szovjet, ndk, lengyel és olasz gyártmányú berendezések - értéke.

a két ütemben tervezett rekonstrukciót a kitűzött határidőre valószínűsítették meg. az új fonódát 10, az előfonódát pedig hat hónap alatt építették fel. az előfonódában már tavaly októberben megkezdődött a próbüzemelés, s azóta 265 tonna fésűsfonalat gyártottak. az építkezések és a szerelési munkák idején a pomázi gyár dolgozói hathónapos szakmai átképzésen vettek részt, s ennek köszönhető, hogy a rekonstrukció befejezése után rövid időn belül, megfelelő színvonalu termelés alakult ki. a pomázi gyár már ebben az évben 800 tonna fésűsfonalat készít./mti/

--

- 15 -

10.40/um

10 11.00

bb 23. háromezer diákkal leveleztek - a fizikai dolgozók gyermekeinek egyetemi előkészítője egerben

vid/um ká hgy

1975. április 8.

háromezer negyedikes középiskolás diákkal lépett levelező kapcsolatba az idén az egri ho si minh tanárképző főiskola 200 hallgatója. a széles körű és újszerű együttműködés arra irányult, hogy a fizikai dolgozó szülők tehetséges gyermekeinek érdeklődését felkeltsék a továbbtanulás iránt, s a felvételi vizsgákhoz sokrétű segítséget nyújtsanak. a tanárjelöltek és a középiskolás diákok szeptember óta levelezés útján tartanak kapcsolatot. a negyedikes diákok feladatlapokat kaptak, s azokat megoldva visszaküldték egerbe, ahol 200 tanárjelölt dolgozta fel rendszeresen a beérkezett munkákat. a feladatlapokat véleményekkel, javaslatokkal ellátva juttatták vissza készítőkhöz.

az egyetemi előkészítésnek ez a levelező formája összesen 8 szaktárgyat érintett, s a levelező előkészítés most azal zárult, hogy a legtehetségesebbek - mintegy 60 tanuló - egyhetes tanfolyamon vettek részt egerben, ahol a főiskola tanáraitól és hallgatóitól érdeklődésüknek megfelelő témakörben előadásokat hallgathattak. /mti/

-.-

bb 24. a közlekedésbiztonsági határozat végrehajtása békés megyében

vid/um ká hgy

1975. április 8.

Kedden a békés megyei tanács végrehajtó bizottsága egyebek között megtárgyalta a közlekedésbiztonságról szóló határozat végrehajtásával kapcsolatos tapasztalatokat. mint megállapították, a békés megyében a kpm kezelésében lévő utakhoz 4087 sárrázó épült, de ezeknek csupán öt százaléka felel meg a kívánalmaknak. a megye területén hetvenhét ut- és vasut kereszteződést tartanak számon ezek közül 42-öt láttak el sorompóval, illetve fénysorompóval, de harminchét helyen nincs biztonsági berendezés.

a vb megállapította továbbá, hogy a körösök hidjai a megnövekedett forgalmi igényeket már csak korlátozott mértékben képesek kielégíteni. ezért ebben az évben megkezdik a köröstarcsai kettős-körös hid korszerűsítését, majd a körösladányi, azt követően pedig a gyula környéki körös-hidak rekonstrukcióját.

/folyt.köv./
11.07/um

- 16 -

bb 24. /a közlekedésbiztonsági...folyt./um

a közlekedési fegyelem megszilárdítása érdekében sokat tettek békés megyében. a gépjárművek száma megközelíti a hatvanezret, de a megnövekedett járműállomány ellenére - 1973-hoz viszonyítva - a múlt évben héttel csökkent a balesetek száma. a sérüléssel járó balesetek több mint 72 százalékát szabálytalan kanyarodás, gyorskanyarítás, szabálytalan előzés, elsőbbségi jog meg nem adása, gondatlan vezetés idézte elő.

a végrehajtó bizottság állásfoglalása szerint az eddigieknél még intenzívebben szükséges kezelni a közlekedésbiztonságra nevelést, tovább kell fejleszteni a szervizhálózatot. /mti/

-.-

bb 25. bolgár iródelegáció érkezett budapestre

k ró/tm um hgy

1975. április 8.

georgi sztrumszki titkár vezetésével kedden budapestre érkezett a bolgár írók szövetségének küldöttsége. a delegáció tagja jelizaveta kuzmanova, a bolgár fordítók szövetsége vezetője tagja, és sztaniszlav sztratjev prózairó. a bolgár vendégek a magyar írók szövetségének vezetőivel értékelik a két szövetség együttműködését, megbeszélnek és aláírják az 1975-1976-os munkatervet. /mti/

-.-

bb 26. japán és nszk fotóipari árubemutató az ofotért-nál

t kf/zsu um hgy

1975. április 8.

négy japán és két nszk-beli cég, amatőröknek szánt, fotóipari újdonságait mutatja be kedden nyílt kiállításán asbóth utcai mintatermében az ofotért.

az április 10-ig, 10-18 óra között, megtekinthető kiállításokon különféle fényképezőgépeket, filmfelvevőket és vetítőket, házi-mozi, tartozékokat mutatnak be. /mti/

-.-

11.40/um

10 MFO

- 17 -

bb 27. tanárok az iskolapadokban

vid/um ká hgy

1975. április 8.

a vépi mezőgazdasági szakmunkásképző és munkástovábbképző intézet tantermeit, műhelyeinek munkahelyeit a tavaszi szünetben a tanárok foglalták el. a mém szakoktatási felügye-
lősege és a vépi intézet által szervezett továbbképző tan-
folyamon az ország mezőgazdasági és élelmiszeripari szakközép-
és szakmunkásképző intézetek 120 tanára vesz részt. a tanfo-
lyam résztvevői megismerkednek az iparszerű termelési rend-
szerek korszerű gépsoraival, elvsajátítják az ezekkel kapcso-
latos elméleti és gyakorlati oktatási tudnivalókat. /mti/

--

bb. 30. dr. jókai Lórándot ismét titkárává *választotta* a demok-
ratikus jogászok nemzetközi szövetsége

tr/zs/il hgy

1975. április 8.

hazaérkezett algirból a magyar jogász szövetség küldött-
sége, amely résztvett a demokratikus jogászok nemzetközi szö-
vetsége x. kongresszusán. a világ 55 országának mintegy 400
jogásza öt bizottságban tanulmányozta többek között a társa-
dalmi, a gazdasági és a tudományos-technikai fejlődés jogi prob-
lémáit.

a gazdasági élet jogi kérdéseivel foglalkozó bizottság al-
elnöke dr. antalfy györgy egyetemi tanár a magyar jogász szö-
vetség elnöke volt. dr. jókai Lórándot, a magyar jogász szövet-
ség főtitkárát a kongresszus tisztújító közgyűlése ismételten
a demokratikus jogászok nemzetközi szövetsége titkárává válasz-
totta. /mti/

--

bb. 31. író-delegáció utazott az ndk-ba

i ro/tm/il hgy

1975. április 8.

kedden magyar író-delegáció utazott az ndk-ba sorra kerülő
magyar kulturális napok eseményeire. a küldöttség vezetője koc-
kás sándor irodalomtörténész, tagjai: mocsár gábor prózairó, és
kalász márton költő. /mti/

--

- 18 -

1150/11

161235

emb a r g ó :8-án /kedden/ 19 óráig!!

bb 28. sokrétű, fejlődő magyar-mongol kapcsolatok - hazánkba
érkezik a mongol külügyminiszter

i tf/gg um zs hgy

1975. április 8.

puja frigyenesnek, a magyar népköztársaság külügyminiszte-
rének meghívására szerdán hivatalos, baráti látogatásra hazánk-
ba érkezik lodongijn rincsin, a mongol népköztársaság külügy-
minisztere.

x x x

tóth ferenc, az mti diplomáciai tudósítója írja:

évfordulót ünneplünk rövidesen a magyar-mongol kapcsola-
tok történetében: 25 évvel ezelőtt, 1950 április 28-án vette
fel a diplomáciai kapcsolatokat a magyar népköztársaság és a
mongol népköztársaság. kétoldalu együttműködésünk története
azzal jellemezhető, hogy kapcsolataink mind politikai és gazda-
sági, mind kulturális téren sokrétűek és jól fejlődnek.

magas szintű látogatások

kapcsolataink elmélyítéséhez nagy mértékben hozzájárul-
tak országaink vezetőinek személyes találkozási, tanácskozási.
e kapcsolatok fejlődésében az első jelentős állomás a j. ceden-
bal vezette mongol párt- és kormányküldöttség 1957. évi magyar-
országi látogatása volt, amelynek során kulturális és tudomá-
nyos együttműködési egyezményt kötöttünk. 1959 áprilisában dr.
münnich ferenc vezetésével magyar párt- és kormányküldöttség
járt mongóliában. akkor irtuk alá a két ország közötti egész-
ségügyi egyezményt. 1960-tól kezdődően - rendszeresen - öt év-
re szóló áruszállítási megállapodásokat kötünk.

kádár jános vezetésével járt 1965-ben párt- és kormánykül-
döttségünk mongóliában. e látogatás során barátsági és együtt-
működési szerződést irtunk alá. egyben megállapodtunk a magyar-
mongol gazdasági és műszaki tudományos együttműködési kormány-
közi bizottság létrehozásában. egyezményt irtunk alá a vizum-
kényszer megszüntetéséről, jogsegély-szerződésről, ösztöndija-
sok cseréjéről, és együttműködésről a filmforgalmazásban.

/folyt.köv./

- 19 -

11.55/um

161235

vbb 28. / sokrétü, ...1.folyt./um

az első államfői látogatásra 1968-ban került sor: zs. szambu, a mongol nagy népi hurál elnökségének akkori elnöke tett hivatalos baráti látogatást Magyarországon. utját loson-
czi pál 1970-ben viszonzta.

a mongol népi forradalom 50. évfordulójának ünnepein - 1971 júliusában - magyar párt- és kormányküldöttség is részt vett. fock jenő 1972 júliusában tett hivatalos baráti látogatást a mongol népköztársaságban. egy évvel később kormányküldöttség képviselte hazánkat a mongóliában magyar műszaki-gazdasági segítséggel épült szonginói biokombinát ünnepélyes átadásán.

1974-ben minden területen aktívan fejlődtek tovább kétoldalu kapcsolataink. a legjelentősebb esemény a j. cedenbal vezette mongol párt- és kormányküldöttség magyarországi látogatása volt. /ezt megelőzően került sor a kormányközi bizottság 8. ülészakára./ a látogatás idején a két kormány képviselői új konzuli, valamint kulturális és tudományos együttműködési egyezményt írtak alá. az elmúlt esztendőben - egyebek között - czi-nege lajos honvédelmi miniszter vezetésével katonai, dr. korom mihály igazságügyminiszterrel az élen igazságügyi delegáció, dr. papp lajos államtitkár vezetésével a minisztertanács tanácsai hivatalának küldöttsége járt mongóliában. ugyanakkor - 1974-ben - magyarországon járt a mongol kormány több tagja, így c. molom pénzügy-, p. damdin könnyü- és élelmiszeripari, o. njama kommunális és szolgáltatási miniszter, s vendégünk volt sz. udval asszony, a mongol nőszövetség elnöke.

testvérpártjaink kapcsolatában rendszeressé vált a pártmunkás-küldöttségek cseréje. mongol parlamenti delegáció 1958-ban és 1966-ban járt budapesten. magyar parlamenti küldöttség 1961-ben és 1968-ban látogatott mongóliába. szakszervezeteink, ifjúsági szervezeteink között éves csereprogramok alakultak ki.

szeres kapcsolat épült ki. a hazafias népfront és mongol partnerszervezete között kétéves munkatervek töltik meg tartalommal az együttműködést.

/folyt.köv./

- 20 -

12.00/um

T61231

bb 28. /sokrétü ...2.folyt.um

gazdasági kapcsolataink

különösen az utóbbi tíz esztendő során váltak jelentőssé. kereskedelmi forgalmunk például 1960-hoz viszonyítva csaknem kétszeresére növekedett. az 1961 és 1975 közötti időszakban három jelentős mongóliai létesítmény, az ulánbátori konfekció üzem, a szonginói biokombinát és a darhani vágóhid terveit és berendezéseit magyar szakemberek készítették, hazánk szállította és a beruházások megvalósításához is műszaki irányítást, valamint szakmunkás segítséget adtunk.

kultúra, tudomány, oktatás

műszaki és tudományos együttműködési megállapodást írtunk alá 1973-ban budapesten. az első kulturális és tudományos együttműködési egyezményt 1957-ben kötöttük; 1968-tól kezdve ennek alapján kétéves munkaterveket írtunk alá. számos eredménye van a magyar és mongol földtani és vízügyi szakemberek együttműködésének is.

Magyarország segítséget nyújt mongólia szakembereinek képzéséhez. 1972-től fogadunk mongol ösztöndijasokat magyar felsőoktatási intézményekben, főként mérnök-, közgazdász- és orvosképzésre. az 1974-75-ös tanévben mintegy 60 mongol ösztöndijas tanul magyarországon.

Élénk szakmai kapcsolatok alakultak ki a két ország között az orvostudomány, a zoológia, az orientalisztika, a régészet és a néprajz-tudomány területén. ez év januárjában magyar egészségügyi küldöttség járt - dr. medve lászló miniszterhelyettes vezetésével - mongóliában, és újabb két évre szóló egészségügyi együttműködési munkatervet írtunk alá./mti/

--

- 21 -

12.03/um

T61231

bb. 29. lodongijn rincsin mongol külügyminisztet életrajza

i tf/gg/zs/il hgy

1975. április 8.

1929-ben - pásztorcsalád gyermekeként - született lodongijn rincsin, a mongol népköztársaság külügyminisztere. ulanbatorban érettségizett 1949-ben, majd 1955-ig a szovjetunióban tanult mezőgazdasági főiskolán, ahol agronómus-képesítést szerzett. 1955 és 1960. között az állattenyésztési minisztériumban dolgozott.

a mongol népi forradalmi párt központi bizottságának munkatársa lett 1960-ban. mezőgazdasági miniszterhelyettes - majd első miniszterhelyettes - volt 1960 és 1967 között. ezután a mongol mezőgazdasági egyesülések szövetsége legfelsőbb tanácsának elnöki tisztét töltötte be. 1970-ben az mnfp központi bizottsága mezőgazdasági, kereskedelmi és szállításügyi osztályának vezetője lett.

1970. november 21-én nevezték ki külügyminiszterré. lodongijn rincsin 1961 óta a mongol népi forradalmi párt központi bizottságának tagja és a nagy népi hurál képviselője./mti/

-. -

bb. 32. természetvédelmi vadgazdálkodási kiállítás nyílik szécsényben

vid kz/il hgy

1975. április 8.

a magyar mezőgazdasági múzeum természetvédelmi-vadgazdálkodási állandó kiállítást rendez be a restaurált szécsényi forgách kastély öt termében. az állandó kiállítás megyei trófea-bemutatóból, a nagy magyar vadászok - nádler, kitterberger, széchenyi - emlékszobájából, nagyvadász teremből, fegyver- és apróvad bemutatóból, valamint a természetvédelem és vadgazdálkodás gazdasági-társadalmi szervezetét ismertető anyagokból, dokumentumokból rendezik. a természetvédelmi-vadgazdálkodási rész anyagának előkészítése a mezőgazdasági múzeumban már folyamatban van, a kiállítás megnyitására a szécsényi műemlék kastélyban előreláthatólag októberben, a múzeumi hónap keretében kerül sor./mti/

-. -

- 22 -

Tó1235

bb. 33. savaria muzeum a munkás művelődésért

vid kz/il hgy

1975. április 8.

a savaria muzeum derkovits anyagából bemutatót rendeztek kedden szombathely egyik legnagyobb könnyűipari üzemében, a pamutipari vállalatnál. hasonló bemutató és tájékoztató lesz rövidesen a máv járműjavítóban és a város több nagyüzemében, „szocialista brigádnapokat”, is tartanak a múzeumokban, ezen a munkáskollektívák díjmentesen, szakszerű vezetéssel ismerkedhetnek a múzeum gyűjteményeivel.

a múzeum üzemi „kiszállása”, része annak a széleskörű vas megyei akciónak, amelynek célja a munkásművelődés színvonalának emelése. a megye közművelődési, oktatási intézményei munkához láttak, hogy mindenekelőtt csökkentsék a 8 általános iskolát nem végzett dolgozók számát. segítik a szocialista brigádok kulturális vállalásainak teljesítését kiadványokkal, műsorajánlásokkal, ajándó bibliográfiákkal, író-munkás találkozók, előadások szervezésével. a szombathelyi szimfonikus zenekar népszerű hangversenysorozatát indít munkásoknak. a moziüzemi vállalat munkás filmklubokat nyit.

külön gondoskodnak a munkásszállásokon lakók és a bejárók művelődéséről. öt olyan faluban, ahonnan különösen sokan járnak be a közeli ipari centrumokba a helyi tanács és munkát adó település tanácsának művelődési osztálya közösen teremti meg és javítja a bejáró munkások művelődési lehetőségeit. az 1974-ben nagy sikert aratott „munkások a művészetekben”, című programot ezután minden esztendőben megrendezik./mti/

-. -

bb. 34. 160 millió forint értékű társadalmi munka szabolcsban

vid kz/il hgy

1975. április 8.

a szabolcs-szatmár megyei tanács végrehajtó bizottsága és a hazafias népfőnt megyei elnöksége kedden nyiregyházán együttes ülésen értékelte a települések múlt évi társadalmi-munka-versenyét, s döntött a legjobbak jutalmazásáról. a megye lakossága mint elmondták a 11. pártkongresszus és a felszabadulás 30. évfordulója tiszteletére kibontakozott versenyben 160 millió forint értékű társadalmi munkával segítette az 1974. évi fejlesztési tervek megvalósítását.
/folyt.köv./

- 23 -

Tó1320

bb. 34./160 millió folyt./il

az egy lakosra jutó társadalmi munka értéke 282 forint volt, 90 forinttal több az előző évinél. a lakosság fokozottabb részvétele lehetővé tette, hogy 60 millió forintot költhettek programon felüli új feladatok megoldására is.

a települések közötti verseny kategóriánkénti első helyezettje kisléta, nyírbogdány és kisvárdá lett. a három kategóriában legjobb eredményt elért 9 település között összesen 3,3 millió forint jutalmat osztanak ki, amit településfejlesztésre használhatnak fel a községek, városok. első ízben adományoztak a megyékben kollektívának művészi emléklakettet, személyeknek emlékérmét. az emléklakettet 32 gyár, üzem, intézmény, iskola kollektívája kapta meg. három személyt kiváló társadalmi munkáért, 52 személyt társadalmi munkáért e jelvényvel tüntettek ki./mti/

--

bb. 35. tudományos ülészek debrecenben

vid kz/il hgy

1975. április 8.

fiatalok a műszaki fejlesztésért címmel kezdődött kedden tudományos ülészek debrecenben a mtesz hajdu-bihar megyei szervezete és a kisz megyei bizottsága rendezésében. ez volt egyben az 1975. évi hajdu-bihar megyei műszaki-természettudományi napok megnyitója is. a mtesz debreceni székházában lezajlott ünnepi megnyitón dr. beck mihály egyetemi tanár köszöntötte a résztvevőket, majd kéri andrás a kisz központi bizottságának osztályvezetője tartott előadást a fiatal műszaki és természettudományos értelmiség társadalmi szerepéről. a háromnapig tartó tudományos ülészekon a továbbiakban az ipari, élelmiszergazdasági és vizgazdálkodási szekcióban harminc előadás hangzik el./mti/

--

- 24 -

161320

bb. 36. befejeződött a nyiregyházi hőerőmű rekonstrukciója - átadták az új létesítményeket

vid kz/il hgy

1975. április 8.

kedden szili géza nehéipari miniszterhelyettes átadta rendeltetésének a nyiregyházi hőerőmű új létesítményeit. az ünnepi eseményen részt vett dr. tar imre, a szabó-szatmár megyei pártbizottság első titkára és schiller jános a magyar villamosművek tröszt vezérigazgatója. ott voltak a tervezésben, kivitelezésben, üzemeltetésben érdekelt szervek, vállalatok képviselői.

a nyiregyházi hőerőmű bővítésére 190 millió forintot költöttek. a felépült hőközpont óránkénti kapacitása 25 millió kalória, s így a nyiregyházi hőerőmű most már több mint 4 000 lakás és csaknem 4 000 lakásegységnek megfelelő közintézmény távfűtését látja el. a hőközpont létrehozása illetve a nyiregyházi hőerőmű rekonstrukciója a 11. pártkongresszus és a felszabadulási évforduló tiszteletére tett felajánlások sikeres teljesítése nyomán a határidő előtt 3 nappal fejeződött be./mti/ dr. czibalmos béla, a megyei tanács elnökhelyettese varga gyula, a nyiregyházi városi pártbizottság első titkára

bb. 37. a tit budapesti szervezete

zs/il hgy

1975. április 8.

közli, hogy az április 10-re hirdetett józsef attila este április 23-án szerdán este tartják meg a kossuth klubban./mti/

--

bb. 38. időjárásjelentés

il hgy

1975. április 8.

a meteorológiai intézet jelenti április 8.-án 12 órakor változékony, az évszakhoz képest hűvös idő

szárazföldünk nagy részének időjárását mérsékelt égövi ciklonok határozzák meg.
/folyt.köv./

- 25 -

161320

bb. 38./időjárás folyt./11

igy nyugat- és észak-európában, valamint a kárpátok vidékén, a szovjeunió európai területének nyugati részén változékony sokfelé szeles, csapadékos az idő. sok helyről jelentenek esőt, a brit-szigetektől és a skandináv-félszigetről származó havazásokat. európa nyugati és keleti része között még mindig nagy hőmérséklet különbség van. hétfőn a legmagasabb nappali hőmérséklet róma-bécs-varsó vonaltól nyugatra 2-6 fokkal alacsonyabb. ettől a vonaltól keletre ugyanakkor általában 7-12 sőt moszkva térségében 17 fokkal volt magasabb az elmúlt 13 év átlagánál. a következő 36 óra folyamán a kárpát-medence időjárása változékony, hűvös jellegű marad.

hazánkban hétfőn változóan, többfelé erősen felhős idő volt. több helyen eső, záporosó volt. a lehullott csapadék mennyisége sehol sem érte el a 2 mm-t. a beszivárgó hűvös levegő hatására nagy hőmérséklet különbség alakult ki a dunántul és a keleti országrész között. a legmagasabb nappali hőmérséklet a nyugati megyékben és a tiszántulton 23-27 fok volt. kedd hajnalra a nyugati megyékben 1-6 máshol 7-13 fokig hűlt le a levegő. ma délelőtt az északnyugati országrészben felhős, máshol erősen felhős, vagy borult idő volt. több helyről jelentettek esőt. a hőmérséklet 11 órakor az esős helyeken csak 8-13 máshol 14-18 fok között váltakozott.

budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 13.0 fok volt, a százéves átlagnál 3,0 fokkal magasabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 8 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 757 mm, alig változik.

várható időjárás szerda estig:

időnként felszakadozó felhőzet, több helyen eső, néhány helyen zivatar. többfelé megélénkülő nyugati, északnyugati szél. a nappali felmelegedés keleten tovább gyengül. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet nyugaton 0, plusz 4, máshol 5-8 legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán 9-14 fok között.

a duna vízállása budapestnél : 270 cm.

/mti/

1300/1

Tb 1320

--
- 26 -

bb. 39. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13 óráig

11 se

1. új munkaformák a népfrentmozgalomban
2. mátra
3. szezonnyitás a balatonon
4. vidéki családok életkörülményeiről
5. új opera
6. kemping sopronban
7. bibliográfia gépesítése
8. az érdi takarékról
9. madárforgalom
10. szabadságvesztés utcai támadásért
11. könnyűipari kutatások
12. mezőgazd. szakmunkásképző int.
13. vízkivételi mű gönyűn
14. mászó sebesség a traktorokon
15. műkomposzt
1. dorog
17. műanyag vezetősízek
18. vasutas tanácskozás
19. tudományos ülésszak
20. hazaérkezett focikapcsolatok
21. balesetek
22. átadták a pomázi fésűsfonódát
23. egyetemi előkészítő
24. a békés megyei tanács vb. ülése
25. bolgár iródelegáció
26. fotóipari árubemutató
27. tanárok az iskolapadokban
28. mongol kapcsolatok
29. rincsin életrajza
30. jókai loránd a demokratikus jogászok szövetségének titkára
31. író delegáció az ndk-ba
32. vadgazdálkodási kiállítás
33. a savaria múzeum a munkás művelődésért
34. társadalmi munka szabotcsban
35. tudományos ülésszak debrecenben
36. a nyíregyházi hőerőmű rekonstrukciója
37. tit közlemény
38. időjárás
39. hírjegyzék

Tb 1400

--
- 27 -

bb. 40 . sajtótájékoztató a belföldi és a nemzetközi telefon^{tar-}
hívásról

1 kf/mm/1e/1l hgy

1975. április 8.

a belföldi és a nemzetközi távhívó-hálózat fejlesztéséről, legújabb eredményeiről és terveiről számolt be kedden a helyközi távbeszélő igazgatóságon tartott sajtótájékoztatón tóth illés, a posta vezérigazgatóhelyettese. a tájékoztatón, amely egyben a budapestről kimenő nemzetközi távhívás ünnepélyes bevezetése volt, részt vett horn dezső közlekedés- és postaügyi miniszterhelyettes, a posta vezérigazgatója is. a posta vezetői ezuttal hívták először közvetlen tárcsázással telefonon az érdekelt külföldi postaigazgatóságok vezetőit.

egy hete öt budapesti telefonközpont -, a lágymányos, a krisztina, a józsef, az erzsébet és a teréz - 162 ezer előfizetője közvetlen tárcsázással teremthet összeköttetést moszkva, valamint az ndk, lengyelország és jugoszlávia automatizált hálózatába kapcsolt telefonállomásaival. a posta felmérése szerint az új lehetőséget sokan vették igénybe, az első napon moszkvával 22 százalékkal, az ndk-val 84 százalékkal, lengyelországgal 52 százalékkal és jugoszláviával 87 százalékkal növekedett a telefonforgalom.

a belföldi távolsági telefonhálózat automatizálása a távhívó központ fejlesztésével és gyártásával az 1960-as években kezdődött. azóta hazánk 125 helységének mintegy 110 ezer telefonelőfizetője közvetlenül hívhatja egymást és a fővárosi előfizetőket. ezenkívül jelenleg a lágymányos központ területéről is automatikusan teremthetnek összeköttetést az előfizetők a 125 helység telefonállomásaival.

a nemzetközi távhívás a szocialista országok postaügyi minisztereinek határozata alapján ugyancsak fejlődött. a félautomata telefonforgalom a szocialista országok fővárosaival 1968-ban indult meg a budapesti nemzetközi távhívó központon keresztül. azóta a nemzetközi központot jelentősen bővítették, ma már egyidőben 450 beszélgetés kapcsolását teszi lehetővé. gyarapították a kimenő vonalak számát is. a iv. ötéves tervben mintegy ötmillió forintot fordított a posta a hazai és a nemzetközi távhívó szolgálat fejlesztésére, amelynek nyomán megnövekedett a forgalom. a lehetőségek megteremtésével az európai országokból - elsősorban 1971-ben berlinből - megindult hazánkba az előfizetői távhívás, most pedig megkezdődött a magyarországról külföldre irányuló forgalom automatizálása is.
/folyt.köv./

- 28 -

13.35/1l

14³⁰g

vbb. 40. /sajtótájékoztató folyt./il

a következő lépés május 8-tól az említett öt fővárosi telefonközpont mintegy 162 ezer előfizetője közvetlenül hívhatja készülékéről ausztria, svájc és lichtenstein, valamint svédország előfizetőit. június 1-től vidéken siófokról és balatonföldvárról lesz lehetőség a közvetlen nemzetközi távhívásra. az év második felében tovább bővítik a nemzetközi automata forgalmat, fokozatosan bevezetik a távtárcsázást budapest öt telefonközpontjának területéről, valamint siófokról és balatonföldvárról az nszk-ba, hollandiába, belgiumba, franciaországba, olaszországba, spanyolországba és angliába.

a nemzetközi automata telefonforgalomban részt vevő öt fővárosi távbeszélő központ közül jelenleg csak a lágymányos területének előfizetői hivatják közvetlenül a hazai automata-hálózat 125 helységét, a többiek május 1-én csatlakoznak az országos hálózathoz: a krisztina központ előfizetői egész nap korlátozás nélkül, a teréz, az erzsébet és a józsef előfizetői azonban a zsufolt forgalom miatt - amíg a központokat nem bővítik - csak délután 4 óra és másnap reggel 8 óra között vehetik igénybe a belföldi távhívószolgálatot.

a következő ötéves tervben a posta tovább folytatja a távbeszélő szolgálat korszerűsítését. jövőre a még hátralévő megyeszékhelyeket, salgótarján, kecskemétet, szekszárdot, békéscsabát, tatabányát és egert - kapcsolják be a belföldi távhívásba, s megkezdik az ipari városok és a pest környék telefonszolgálatának automatizálását is. budapest telefonközpontjainak és a hálózat rekonstrukciójának folytatásával a tervidőszak végéig - 28 ezer állomás kivételével - a fővárosi telefonelőfizetők részt vehetnek a kimenő távhívó forgalomban. a tervidőszakban a zsufoltság enyhítésére tovább folytatják a helyi időmérések bevezetését és a vidéki városokra való kiterjesztését. bővítik a nemzetközi távhívóközpontot és hálózatot, s ezzel további országokkal is megteremtik az automatikus telefonforgalom lehetőségét./mt/

.-.-

bb. 43. magyar-olasz elektrokémiai kollokvium kezdődött a veszprémi vegyipari egyetemen

vid kz/il hgy

1975. április 8.

kedden a magyar tudományos akadémia veszprémi akadémiai bizottsága rendezésében háromnapos magyar-olasz elektrokémiai kollokvium kezdődött a veszprémi vegyipari egyetemen. a kollokviumon, elektrokémiai korrózió, valamint elektrokémiai kinetika és elektroanalitikai szekcióban magyar szakemberek mellett a ferrarai, a pisai és sienai tudományegyetem tíz szakembere vesz részt./mti/

.-.-

13.45/.il

- 29 -

14⁴⁰g

bb 41. békemozgalmunk tevékenesen támogatja a dél-vietnami népet a párizsi egyezmények végrehajtásáért - sebestyén nándorné nyilatkozata

i tf/tm um zs hgy

1975. április 8.

- a vietnami demokratikus köztársaságban a háboru befejezése óta alapvetően megváltozott az élet, nagy lendülettel bontakozott ki az újjáépítés, ezzel szemben dél-vietnamban jelenleg is nguyen van thieu klikkje - az amerikai imperialisták támogatását élvezve - területszerző fegyveres támadásokkal, provokációkkal, a felszabadított területek elleni hadműveletekkel azon mesterkedik, hogy lehetetlenné tegye a párizsi egyezmények végrehajtását - mondta sebestyén nándorné, az országos béketanács főtitkára tóth ferencnek, az mti tudósítójának adott interjúban. személyes tapasztalatait összegezte ezzel arról az utról, amelyet a közelmúltban tett a magyar békemozgalmak küldöttségét vezetve laosban, a vdk-ban, valamint dél-vietnam felszabadított területein.

- küldöttségünk a hnf, az országos béketanács és a magyar szolidaritási bizottság képviselőjében járt a közelmúltban az említett országokban és gazdag tapasztalatokkal tért haza. 1968 óta harmadszor jártam vietnamban és most első alkalommal dél-vietnam felszabadított területein is, ahol e fontos időszakban a dnff-nek, illetve a dél-vietnami békeerők szövetségének a vendégei voltunk. laosról annyit, hogy ott a felszabadított területeken a vientiáni egyezmény óta a végleges békeért, az egyezmények maradéktalan végrehajtásáért igen nagy erőfeszítéseket tesz a hazafias népfront.

- a vdk, amelynek népét a bombázások, a háboru gyötrelmei sem tudták megtörni, a szocialista országok segítségét is élvezve ma már talpon van, él, erős és dolgozik. szemlátomást eredményes az újjáépítés. a romokat eltakarították, a közlekedést helyreállították. az ország vérkeringése helyreállt. a városokban és falvakban mindenütt építkeznek: új gyárakat, lakótelepeket, iskolákat, kórházakat emelnek. „kerékvágásba”, jutott a mezőgazdaság is. a vdk népe ugyanakkor egy percre sem feledkezett meg internacionalista kötelességéről: hathatós segítséget nyújt évek óta és ma is déli testvéreinek meg a kambodzsai és laoszi hazafiaknak harcukhoz és építőmunkájukhoz. a politikai hangulat jó a vdk-ban, a vezetők és a nép közötti egység erős, és egyre erősebb lesz. a nép ho si minh végrendeletének szellemében felsorakozott a vietnami dolgozók pártja és a vdk kormánya mögé. gondok, nehézségek is vannak még természetesen, de ezekkel nap mint nap megbirkóznak - hitelt, kitartással, szorgalommal. segíti ezt a nemzetközi szolidaritás is.

/folyt.köv./

- 30 -

13.50/um

1440g

bb 41. /békemozgalmunk1.folyt./um

- ami dél-vietnamot illeti: ismeretes, hogy az elmúlt két évben a difk több ízben felhívta a világközvélemény figyelmét arra, hogy a saigoni rezsím durván és rendszeresen megsérti a párizsi egyezményeket. felszólította az egyesült államokat is arra, hogy tartsa magát az egyezményekben vállalt kötelezettségeihez, végérvényesen szüntesse be a katonai beavatkozást dél-vietnamban. ehelyett ford elnök további erőteljes támogatást, fegyverszállítást kért és kér a saigoni rezsím támogatására. e helyzetet megelégtelve határozott úgy a difk, hogy - a párizsi egyezmények védelme érdekében - visszaveri az ellenséges támadásokat, amelyek sértik dél-vietnam önrendelkezési jogát és egyértelmű provokációk a vietnami nép ellen. a párizsi egyezmények aláírása óta a dél-vietnamban lévő amerikai katonai szervezetek polgári hivataloknak álcázták, amelyek azonban továbbra is ugyanazokat a teendőket látták el, mint korábban. aligha kell kommentár ahhoz, hogy a saigoni amerikai nagykövetség jelenleg 3288 alkalmazottal dolgozik.

- a pentagon nyíltan beismerte az egyesült államok felelősségét azért a politikaért, amelyet a saigoni rendszer 1973. januárja óta folytat. hivatalos amerikai jelentések szerint 25.000 polgári személynek álcázott amerikai katona van dél-vietnamban. a párizsi egyezmény aláírása óta eltelt másfél év alatt 698 új repülőgépet, 204 hadihajót, 1100 páncélos járművet, több mint egymillió tonna bombát és lőszert, mintegy 115 000 rakétát szállítottak az amerikaiak a dél-vietnami fasiszta hadsereg részére. a párizsi egyezmények megtiltották fegyver, lőszer, hadianyag bevitelét, csupán az elhasznált, sérült fegyverek kivonására adtak lehetőséget, azzal a korlátozással, hogy azok csak a régiekkel azonos értékűek, jellegűek, tulajdonságaik lehetnek. alig hiheti bárki is, hogy ennyi fegyver „rongálódott meg”, másfél év alatt. különben is az egyezmény betűjeve és szellemével egyaránt ellentétes hogy a régi hadifelszerelések helyett újakat küldenek.

- ilyen helyzetben teljesen érthető és jogos, hogy a difk megelégtelte az egyezmények szabotálását, amely kiváltotta a dél-vietnami nép haragját és a világ haladó közvéleményének felháborodását is. a dél-vietnami felszabadító erők hatalmas erejű támadásaikkal - amelyeket a népi felkelők is támogatnak - bebizonyították, hogy van erejük kikényszeríteni a párizsi egyezmények végrehajtását. most, hogy dél-vietnam területének mintegy 80 százaléka és a lakosságának körülbelül a fele felszabadult, a saigoni rezsím a lakosság erőszakos elhurcolásával, az amerikai beavatkozás fokozásával próbálja az erőket átcsoportosítani és a saigoni fasiszta rezsímet megmenteni. ismeretes, hogy az amerikai légierők továbbra is ott állomásoznak okinawa, thaiföld és guam szigetén, a dél-kínai tengeren maradtak az amerikai hadihajók.

/folyt.köv./

- 31 -

13.55/um

1450g

bb 41. /békemozgalmunk ...2.folyt./um

személyesen is láttuk, hogy dél-vietnam népe milyen nehéz körülmények között él, dolgozik - és harcol, mert egy pillanatra sem teheti le a fegyvert. nagy élmény volt számunkra, hogy a dél-vietnami nép mostani nagyszerű győzelemsorozata előkészítésének, illetve megkezdésének napjaiban tartózkodtunk dél-vietnamban földjén. jártunk lerombolt városokban, újjáépült üzemekben, falvakban, iskolákban, kórházakban, katonai támaszpontokon és a legendás harcok színhelyein. de nemcsak ezt láttuk. tanui voltunk az új élet építésének, a békés munkának. az emberek - a katonák is - mind-mind a jövőt tervezik. folyik a romok eltakarítása, a földek megtisztítása az aknáktól, löszerektől, nap mint nap nő a megművelt földek, a rizsvetések területe. felépítik a hidakat, igyekeznek biztosítani a közlekedést. dél-vietnamban megértjük, hogy a vietnami nép számára a párizsi egyezmények betartása, a végső győzelem kivívása nem presztizs, hanem élet-halál kérdése.

- az elmúlt napok eseményei is arról tanuskodnak, hogy hatalmas harci sikerek, jelentős győzelmek születtek dél-vietnamban. a világ ismét meggyőződhetett e nép törhetetlen hitéről, erejéről. világos azonban az is, hogy az amerikaiak nem nyugszanak bele a vereségbe, saigon sem állt el attól a szándékától, hogy meghiusítsa a párizsi egyezményeket. a difk álláspon-tja viszont változatlan: thieu-nek és klikkjének távoznia kell, az egyesült államoknak meg kell szüntetnie dél-vietnami beavatkozását és olyan új kormányt kell létrehozni saigonban, amely kész a párizsi tárgyalásokon született megállapodások betartására. ilyen kormányzattal hajlandó a difk tárgyalni a dél-vietnami béke helyreállításáról.

- a most folyó küzdelem támogatására minden eddiginél nagyobb szükség van a haladó nemzetközi közvélemény szolidaritására. szükséges, hogy a nemzetközi béke- és szolidaritási mozgalom, benne a mi mozgalmunk is, újból hitet tegyen a vietnami nép támogatása mellett: vietnami testvéreinknek az elért eredmények megtartásához és a további küzdelemhez élelmiszerre, ruhára, gyógyszerre, vitaminokra és vérre van szüksége. az országos béketanács és a magyar szolidaritási bizottság azt kéri és várja, hogy népünk ugyanugy, mint eddig, most is sokféle kezdeményezéssel vállal részt a vietnami szolidaritási akcióban. vietnami szolidaritási számlánk száma: 235-96. 852 - erre várjuk a továbbiakban is az áldozatvállalás anyagi megnyilvánulásait. mozgalmunknak aktívan részt kell vállalnia nemzetközi akciók kezdeményezésében és támogatásában, hogy így is hitet tegyünk vietnami testvéreink igaz ügye mellett.
/folyt.köv./

- 32 -

14.00/il

1500g

bb. 41./békemozgalmunk ...3. folyt./il

- a győzelem feltételeit a dél-vietnami nép már megteremtette, de csak valamennyi barátjának és harcostársának világméretű összefogása, őszinte szolidaritása és gyors segítsége biztosíthatja a kivívott eredmények megtartását, a béke megteremtését indoklában - hangsúlyozta nyilatkozatában sebestyén nándorné./mti/

-.-

bb. 42. anyagellátási és készletgazdálkodási országos konferencia szolnokon

vid kz/il hgy

1975. április 8.

a negyedik szolnok megyei műszaki hetek első rendezvényeként kedden háromnapos országos anyagellátási és készletgazdálkodási konferencia kezdődött a szolnoki szigligeti színházban. a mintegy hatszáz vállalati szakember és tudományos kutató tanácskozásán jelen volt dr. gergely istván, a szolnok megyei pártbizottság első titkára, részt vettek a lengyel és csehszlovák szakemberek is.

vitaindító előadásában dr. gadó ottó, az országos tervehivatal elnökhelyettese hangoztatta, hogy az anyagellátás és készletgazdálkodás tökéletesítése, tervszerű és jó megszervezése népgazdaságunk kiemelt feladata. különösen fontos szerepe van a fajlagos anyagtakarékosságnak. ez a feladat több figyelmet igényel mérnököktől, tervezőktől, munkásoktól egyaránt. nem kampányfeladatról, hanem egy összefüggő folyamatról van szó, amelynek már a tervezésnél, a gyártmányszerkezetek kialakításánál el kell kezdődnie. nagy, még feltáratlan népgazdasági tartalékokat jelent a hulladékok, és másodnyersanyagok hasznosítása. ezen a téren is sok még a tennivaló, a vállalati szinten tovább kell javítani a készletgazdálkodást. szükség van az anyag és alkatrészek korszerű, központi raktározására, a cserearányok javítására, a gyártmány-szerkezet és energiastruktúra célszerű kialakítására. a vállalati munka eredményességéhez szükséges az ágazati szintű irányítás további tökéletesítése. központi elosztásra, mint az előadó hangoztatta, nincs szükség. a vállalatok feladata, hogy reális, a népgazdasági érdekeknek megfelelő anyagellátást és készletgazdálkodást szervezzenek meg.

a megnyitó után 4 szekcióban folytatódtak az előadások./mti/

-.-

- 33 -

1540g

bb. 46. nógrádi amatőr képzőművészek tárlata salgótarjában

vid fm/il hgy

1975. április 8.

a salgótarjáni kohász művelődési központ klubjában kedden megnyílt a nógrád megyei amatőr képzőművészek kiállítása. a tárlaton negyvenkét festmény, grafika és szobor látható./mti/

--

bb. 47. józsef attila

zs/il hgy

1975. április 8.

születésének 70. évfordulójára ünnepi ülést rendez a magyar tudományos akadémia és a magyar irodalomtörténeti társaság április 14-én 16.30 órakor az akadémia dísztermében./mti/

--

bb. 48. moszkvába utazott dr. molnár ferenc

zsu/zs/il hgy

1975. április 8.

moszkvába utazott kedden dr. molnár ferenc kulturális államtitkár, hogy részt vegyen a magyar kultúra napjai rendezvényein. bucsuztatásán a ferihegyi repülőtéren megjelent garamvölgyi józsef kulturális miniszterhelyettes./mti/

--

- 34 -

14.20/il

15⁴⁵g

bb. 44.^{al}időszerű mezőgazdasági munkákról tanácskoztak a mém-ben

t jf/tr/ie/il hgy

1975. április 8.

a megyei tanácsok enőkhelyettesei, mezőgazdasági, és élelmezésügyi osztályvezetői a mezőgazdaság tavaszi előkészületeiről és az időszerű munkákról tanácskoztak kedden a mém-ben. az értekezletet dr. dimény imre miniszter nyitotta meg, majd dr. soós gábor államtitkár ismertette a tavaszi munkák állását.

a mezőgazdasági üzemek jól felkészültek, a szolgáltató vállalatok is általában elegendő készletet biztosítottak a termelőknek a tavaszi indításhoz. alapvetően teljeskörű a vetőmagellátás, kisebb gondot csak az okoz, hogy egyes speciális vetőmagvakból nincsen elegendő, helyettük azonban más, csaknem azonos értékű szaporító anyagot kínál a kereskedelem. a műtrágyaszállítmányok részben kinn vannak már az üzemekben, műtrágyahiány a termelést nem akadályozza, bár kétségtelen, hogy az üzemek kevesebb talajerő-pótló anyagot kapnak, mint amennyit rendeltek.

összel eléggé nehéz körülmények között, csak nagy erőfeszítések árán sikerült elvetni a gabonát. az idei tavasszal beigazolódott, hogy a gazdaságok jól dolgoztak, mert a növények mindenhol szépen megerősödtek, jól átverszelték a telet és lényegében semmiel sincsenek hátrább, mint az elmúlt év azonos időszakában voltak. az őszi árpa és a rozs-vetések még szebbek is, mint tavaly.

a vetést meg kell gyorsítani, mert tavaly ilyenkor már földben volt a tavaszi árpa magja, idén azonban a termőterületnek még jelentős részén várat magára a munka. a cukorrépa-terület egynegyedén vonultak végig a vetőgépek, amelyeknek idén lényegesen több dolguk lesz, miután a termelők és a feldolgozó üzemek összesen csaknem 130 000 hektárra kötöttek szerződést. ez lényegesen nagyobb az elmúlt évinél, és az eredeti idejű előirányzatot is 3.7 százalékkal meghaladja. a napraforgó-termesztők szerződéseikből arra következtettek, hogy a mezőgazdaság teljesíti az idei 126 ezer hektáros termelési előirányzatot. a zöldségtermelők elsőként az ipari üzemekkel, konzervgyárakkal és a hűtőiparral kötöttek szállítási szerződést, a friss-zöldség termelési szerződések egy részét csak ezután írják alá, arra van szükség, hogy a termelők az előirányzatnak megfelelő mennyiségű zöldséget kínáljanak a felvásárlóknak, a tanácsoknak is ellenőrizniük kell, hogy a területükön levő üzemek eleget tesznek-e kötelezettségüknek a lakossági ellátás javításában.
/folyt.köv./

- 35 -

14.20/il

15⁵⁰g

bb. 44./időszerű folyt./il

az államtitkár elmondotta, hogy az év eleji termelőszövetkezeti egyesülési közgyűlések határozatai alapján háromszázzal csökkent a termelőszövetkezetek száma, s az egy tsz-re jutó átlagos terület az elmúlt évi 2900 hektárról 3454 hektárra nőtt./mti/

--

bb. 45. jelentős fejlesztések budapest tömegközlekedésében -
ülést tartott a fővárosi tanács

t don/gk/zs/il hgy

1975 április 8.

szépvölgyi zoltán elnökletével kedden az újvárosháza nagy termében ülést tartott a fővárosi tanács. a végrehajtó bizottság elmúlt évi tevékenységéről szépvölgyi zoltán tanácselnök számolt be. egyebek közt elmondta, hogy 1974-ben a lakosság jobb ellátására 875 millió forinttal - 14 százalékkal - fordítottak többet, mint egy évvel korábban. összesen 16 500 új lakást adtak át rendeltetésének, s körülbelül 60 ezer fővárosi lakos költözött új otthonba. az átadott lakásoknak 99 százaléka tanácsi célcsoportos beruházásban valósult meg; egy-egy lakás átlagos alapterülete 51.5 négyzetméter volt. a lakások kétharmadát a fizikai és a termelésben közvetlenül részt vevő műszaki dolgozók, egyharmadát a fiatal házaspárok kapták. a tanács az elmúlt esztendőben a lakásrendelet módosításával egyidejűleg a fiatal házaspárok lakásrészesedési arányát a korábbi 20 százalékról 40 százalékra emelte.

a végrehajtó bizottság 1974-ben több új lakótelep beruházási programját is jóváhagyta. ezekben csökkentették az egyszobás és növelték a több szobás - elsősorban a több félszobás - lakások arányát. meghatározták az v. ötéves tervidőszakban épülő mintegy 35 000 lakás telepítési helyét is.

minden eddiginél többet, 2 milliárd 360 millió forintot fordítottak tavaly a budapesti lakóházak felújítására és fenntartására. a teljesen felújított épületek száma 34 százalékkal, a részleges felújításban részesített házaké 44 százalékkal volt több az 1973. évinél.

/folyt.köv./

- 36 -

14.25/il

15⁵⁰g

bb. 45./jelentős ...folyt./il

a közműhálózat fejlesztésére szintén tetemes összeget fordítottak. megépítették és üzembe helyezték a pest északi határa és a boráros tér közötti 19 kilométer hosszú főnyomóvezetékét; megkezdték és gyorsított ütemben építik a csepeli vízművet, amely 1977-ben naponta 80 ezer köbméter vizet termel és továbbítja a délbudai kerületekbe.

tavaly a budapesti tömegközlekedés helyzetének javítására 267 új autóbust, 15 csuklós villamost és 14 metrószereplvényt állítottak forgalomba. az észak-déli metróvonal építése a kedvezőtlen talajviszonyok és munkaerőhiány miatt a tervezettnél valamivel lassabban haladt, de az építők azt ígérik, hogy az észak-déli vonal nagyváradi tér és deák tér közötti szakaszát 1976. végére megnyitják.

javult a lakosság egészségügyi és szociális ellátása: az orvosok munkahelyek száma 32-vel nőtt. a 17. kerületben 450 személyes szociális otthont nyitottak; a bölcsődei hálózatot 720, az óvodai hálózatot 3800 hellyel bővítették. a sütőipar fejlesztése 50 millió forintot, az ipari szolgáltatások jobbátételére 76 millió forintot költöttek az elmúlt esztendőben.

ezután dr. nagy rudolf, a tanács közlekedési főigazgatóságának vezetője számolt be a főigazgatóság munkájáról, budapesti tömegközlekedésének helyzetéről, a következő tervidőszakban várható fejlesztésekről. az v. ötéves terv időszakában mintegy 24-26 milliárd forint szolgálja a fővárosi tömegközlekedés javítását. körülbelül 8 százalékkal kívánják csökkenteni a járművek zsufoltságát. a legnagyobb szabású munka változatlanul a metró építése. várhatóan az észak-déli metró lesz budapest legnagyobb forgalmu földalatti vonala és a teljes szakasz megépítését követően a szereplvények kőbánya-kispest-rákospalota között mindkét irányban naponta 1,3 millió utast szállítanak majd. a föld alatti hálózat távlatban négy törzsvonalból és három elágazó vonalból áll.

a felszíni tömegközlekedés fejlesztésére a tervek szerint 1100 autóbust, 80 villamost és 54 trolibuszt vásárolnak. tovább építik a közúti főhálózatot és a körutak rendszerét. a soroksári uti munkálatokat 1977 végére fejezik be, míg a szentendrei uttal az eredetileg tervezett határidőnél egy évvel korábban, 1977-ben készülnek el. kiemelten foglalkoznak a belváros közlekedésével. úgynevezett gépkocsimentes zónákat alakítanak ki, sétáló és bevásárló üzletutcákat, passzázsokat építenek.

a fővárosi tanács dr. békesi lászlót, a pest megyei tanács volt elnökhelyettesét - akit e tisztségből érdemei elismerése mellett korábban felmentettek - a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának tagjává, a tanács elnökhelyettesévé választotta./mti/

--

14.34/il

- 37 -

16⁰⁰g

a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bb 36. sz. hírünk: /befejeződött a nyiregyházi hőerőmű rekonstrukciója.../ első bekezdésének negyedik, illetve ötödik sorából Schiller János, a magyar villamosművek tröszt vezérigazgatója törlendő!

/mti/

--

bb 49. több cement, szén és acélrugó - folytatják a kongresszusi munkaversenyt a tatabányai üzemek dolgozói

vid kz bh hgy

1975. április 8.

a 30.000 munkást foglalkoztató tatabányai üzemekben folytatják a XI. pártkongresszus és hazánk felszabadulásának 30. évfordulója tiszteletére indított munkaversenyt. a gyárak többségében az első negyedévben sikerrel teljesítették az egész éves vállalás időarányos részét.

38 000 tonnával több szén a bányákból

a tatabányai szénbányáktól az idén a korábban tervezettnél lényegesen több szenet kértek a megrendelők. ezért a medence minden aknájában a többletigény kielégítésére törekszenek. az új munkahelyeket előkészítő bányászbrigádok a kongresszusi munkaverseny első szakaszában is kimagasló teljesítménnyel dolgoztak, s ezzel megteremtették a feltételét annak, hogy az idén töretlen lendülettel folytathassák a versenyt a termelőcsapatok. az év végéig 56 000 tonna szén terven felüli kitermelésére vállalkoztak, s ennek jelentős részét - az igényeknek megfelelően - az első negyedévben már teljesítették. három hónap alatt az előirányozottnál 38 000 tonnával több szenet küldtek felszínre a bányászok. a termelékenység tervet öt százalékkal túlteljesítették. a szénteljesítmény-értékét növeli, hogy a csordakuti bányában váratlanul kedvezőtlen geológiai viszonyok léptek fel, s emiatt ebben a bányában márciusban két héttel teljesen szünetelt a termelés. a többi akna dolgozói azonban példás összefogással pótolták a csordakuti bánya termelés kiesését.

/folyt. köv./

15.25 bh

16⁰⁰ g

- 38 -

vbb 49. /több cement, folyt./ bh

nagyjavítás - határidő előtt

a tatabányai cementgyár brigádjai a pártkongresszus tiszteletére felajánlották, hogy lerövidítik a termelő berendezések nagyjavításának idejét. novembertől mostanáig a hegesztők, lakatosok, kőművesek és villanyszerelők népes serege dolgozott a berendezéseken, hogy gyors, de alapos nagyjavítással megteremtse a feltételét az egész éves zavartalan termelésnek. a brigádok becsülettel teljesítették ígéretüket: hét nappal korábban fejezték be a nagyszabású munkát. ezzel lehetőséget teremtettek a többtermelésre és jelentősen csökkentették a nagyjavítás költségeit is. a példás összefogással dolgozó javító brigádok munkájának, a klinkerégetőknek és a cementörloőknek nagy része van abban, hogy a tatabányai gyárból az év eleje óta az előírtnál 1600 tonnával több cementet szállítottak a megrendelőknek.

több acélrugó exportra

a magyar acélárugyár tatabányai kisrugógyárának dolgozói a szocialista brigádok kezdeményezésére felajánlották, hogy az év végéig 62 millió forint értékű terméket készítenek - a korábban tervezettnél tízmillió forinttal többet. vállalatuk azért is jelentős, mert szinte korlátlan mennyiségű rugót tudnak értékesíteni. sok száz gyár használja az üzem termékeit, munkájuk tehát jelentősen befolyásolja számos iparág nyersanyag-ellátását. az első negyedévet szép teljesítménnyel zárták: a létszám növelése nélkül, a belső tartalékok fel-tárásával csaknem 15 millió forint értékű acélrugót készítettek, lényegesen többet, mint az elmúlt év hasonló időszakában. azzal, hogy a kongresszusi munkaverseny második szakaszában tovább folytatják a versenyt a hazai igények kielégítésén kívül növelhetik az exportot is. tavaly 12 millió, idén pedig mintegy 18 millió forint értékű acélrugót exportál a tatabányai üzem közvetve és közvetlenül. /mti/

--

bb 50. elutazott az szmbt küldöttsége

gy zsu hi bh hgy

1975. április 8.

elutazott hazánkból a szovjet-magyar baráti társaság küldöttsége, amely J. F. Karpovának, az OSZSZSZK miniszterelnökhelyettesének, az SZMBT alelnökének, továbbá G. Ty. Beregovoj úrhajós vezérőrnagynak, az SZMBT elnöksége tagjának vezetésével részt vett a felszabadulás 30. évfordulójának ünnepségein.

/folyt. köv./

- 39 -

15.40 bh

16¹⁰ g

bb 50. /elutazott.... folyt./ bh

a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren grósz károly, az mszmp kb osztályvezetője, nagy mária, az mszbt főtitkára, pástor gabriella, a kisz kb titkára, sebestyén jeno, a külügy-minisztérium megbízott főosztályvezetője és stock jános vezérőrnagy bucsuztatta. ott volt. v. j. pavlov, a szovjetunió magyarországi nagykövete is./mti/

--

bb 51. elutazott a szovjet veteránok küldöttsége

gy zsu hi bh hgy

1975. április 8.

elutazott budapestről a felszabadító harcokban részt vett szovjet veteránok 40 tagu küldöttsége, amely i.f. kuc nyugalmazott vezérőrnagynak, a szovjet-magyar baráti társaság elnöksége tagjának vezetésével részt vett hazánkban a felszabadulás 30. évfordulójának eseménysorozatán.

a delegációt a keleti pályaudvaron kovács pál vezérőrnagy, az mszbt országos elnökségének tagja bucsuztatta. ott volt. i. i. bagyul, a budapesti szovjet nagykövetség első titkára./mti/

--

bb 52. komárom megyei amatőr képzőművészek kiállítása

vid fm bh hgy

1975. április 8.

a komárom megyei amatőr képzőművészek alkotásaiból kedden kiállítást nyitottak tatán, a megyei művelődési központban. a tárlaton 37 képzőművész 73 alkotását mutatják be./mti/

--

bb 53. május 1-én nyílik a balatonszemesi ,, vadvirág,, nyaralótelepe

vid fm bh hgy

1975. április 8.

a somogy megyei tanács idegenforgalmi hivatala, a siótour jelentős összegeket költ az idegenforgalommal szemben támasztott egyre növekvő igények kielégítésére, - közölték a megyei tanács kedden kaposvárott tartott ülésén. a iv. ötéves tervidőszakban például 123 millió 300 ezer forintot használ fel fejlesztésre. a balatonföldvári üdülőkörhöz hasonló építményeket építenek siófokon, bővítik, korszerűsítik a kempingeket: 53 millió 600 ezer forintba került a balatonszemesi ,, vadvirág,, kemping és nyaralótelep korszerűsítése, amelyet május 1-én nemzetközi autóstalálkozó keretében nyitnak meg. /folyt. köv./

- 40 -

15.50 bh

16¹⁰ g

bb 53. /május 1-én ... folyt./ bh

a telepet újabb 12 ágygal bővítették, korszerű ,, ételbárt,, létesítettek, új intertourist -boltot nyitnak és épül a telep kishajókikötője és önálló utazási irodája, kölcsönzője is. az express ifjúsági és diákutazási irodával kötött megállapodás értelmében a siótour kempingjeiben naponta kétezer fiatal részére biztosítanak szálláshelyet. a fizetővendég-szolgálat szobáiban, a kempingekben, nyaralótelepeken összesen 33.858 hely áll rendelkezésre, 6 százalékkal több az 1973. évinél./mti/

--

bb.54. az első spárgaszállítmány

vid-kz/fé hgy

1975. április 8.

megérkezett az első ideai spárgaszállítmány a bács-kiskun megyei mezőtermék telepére. a külföldön kedvelt, vitamindus főzeléknövényből, néhány nap múlva, folyamatos lesz a felhozatal. a bővített, felújított ültetvényekről 90-100 vagonnyit várnak. az idén először vásárolnak fel zöldspárgát. e kaliforniából származó fajta termesztése kevésbé munkaigényes, s géppel is betakarítható. várhatóan háttérbe szorítja majd a fehérszűzspárgát, ami túl érzékeny az időjárásra, sipjait védeni kell a naptól, aprólékos kézi szedést igényel, s a többlet-ráfordítások nem térülnek meg az értékesítésnél. a most még többségben érkező fehérszűzspárgát nyolc országba exportálják, s az első szállítmányt az nszk-ba indították./mti/

--

bb.55. uttörő technikusok országos vetélkedője

vid-kz/mné/fé hgy

1975. április 8.

kedden pécssett megkezdődött az uttörők tudományos-technikai szemléje. a mintegy 400 pedagógus szakkörvezető és uttörő részvételével lezajló háromnapos versennyel egyidejűleg országos technikai kiállítás is nyílt a városban. többek között a rádióépítő-, a hajó- és a repülőmodellező, valamint a fotószakkörök tagjainak munkái; a diákok fafaragásai, kerámiai, himzései kaptak helyet az érdekes tárlaton. a kiállítók között ott van a pécs jugoszláv testvérvárosában - eszéken - működő népi technika is./mti/

-- 1 országos

16.10/fé

-41-

16¹⁰ g

bb 62. december 20-ig valamennyi szakszervezeti szervet és tisztségviselőt újjáválasztanak - sajtótájékoztató a szotban

t sl mm ie bh la

1975. április 8.

gál László, a szot titkára, kedden tájékoztatta az újságírókat a szakszervezeti választások előkészületeiről és lebonyolításáról.

elmondta, hogy a szakszervezetek országos tanácsának határozata alapján 1975. december 20-ig újjá kell választani az összes választott szakszervezeti szervet és tisztségviselőt, a szakszervezeti bizalmiaktól a szakszervezetek országos tanácsáig.

az alapszervezeti választásokat április 1. és szeptember 15., a szakszervezetek megyei tanácsainak és a szakszervezetek budapesti tanácsának megválasztását szeptember 15. és október 15. között kell lebonyolítani. a szakmai szakszervezetek kongresszusait október 15. és november 15. között tartják, majd decemberben kerül sor a magyar szakszervezetek országos kongresszusára.

a mintegy négymillió szakszervezeti tagság csaknem félmillió szakszervezeti tisztség betöltéséről dönt, miközben kifejti véleményét a szakszervezet tevékenységéről, s javasla-
taival segíti a munka további javítását. a szakszervezeti választásoknak egyik fontos célja ugyanis, hogy fokozottan segítse a szakszervezeti munka fellendítését, a párt xi. kongresszusának határozatából adódó szakszervezeti feladatok konkrét meghatározását, végrehajtását. ugyanakkor a szakszervezeti választásoknak tovább kell mélyíteniük a szakszervezeti demokráciát, még szélesebb lehetőségeket biztosítva a tagságnak ahhoz, hogy kifejtse véleményét a környezete életéről, tevékenységéről.

fontos elv, hogy az új vezető testületekben a dolgozók minden rétege arányának megfelelően legyen képviselve. különösen az ipari, közlekedési és mezőgazdasági területeken arra kell törekedni, hogy a vezető testületek minden szintjén a dolgozók összetételének megfelelően növekedjen a fizikai dolgozók aránya, több nő és fiatal kerüljön vezető tisztségbe.
/folyt. köv./

- 42 -

16.10 bh

1645g

bb 62. /december 20-ig ... 1. folyt./ bh

ugyanakkor szűkíteni kell a vezető állásuak arányát a választott szervezetekben, ez azonban nem jelenti azt, hogy gazdasági vezetők egyáltalán ne legyenek tagjai a szakszervezeti bizottságnak vagy a szakszervezeti tanácsnak. azt mindenesetre el kell kerülni, hogy a szakszervezeti szervezetekkel azonos szinten dolgozó gazdasági vezetők tagjai legyenek a testületnek, például a műhelybizottságnak az ottani részleg művezetője, vagy az osztálybizottságnak az üzemvezetője.

mindenütt, ahol lehetséges, a legközvetlenebb módon, tehát szakszervezeti taggyűlésen kell megválasztani a vezető szervezetet. ennek elősegítésére a szot határozata most bevezet-
te az úgynevezett kétszakaszos választási módszert, amikor az első szakaszban bizalmi küldöttértekezleten történik a beszámolás és a jelölés, majd 24 órán belül a második szakaszban a munkahelyen szavaznak a dolgozók. ezt a módszert például szalagonként, műszakonként, s általában ott előnyös alkalmazni, ahol az adottságok miatt taggyűlést nem lehet összehívni, de a munkahelyeken mégis biztosítani lehet a szavazás feltételeit. ahol a választást közvetlen módon lebonyolítani nem lehet, ott bizalmi küldött-értekezletet tartanak. ezek összetételükben eltérnek a korábbi küldött-értekezletektől, mivel a küldöttek túlnyomó többségének most a bizalmiak köréből kell kikerülnie. a szot-nak ez a határozata összefügg azzal az általános törekvéssel, hogy minden módon fokozzák a bizalmiak felelősségét, szerepét. a bizalmi-küldött-értekezlet a választások után is összeül majd minden olyan esetben, amikor a dolgozókat érintő fontos kérdéseket kell megvitatni. a nagylétszámú vállalatoknál előfordulhat, hogy nem lehet biztosítani valamennyi bizalmi részvételét a küldött-értekezleten, mivel a bizalmiak száma túl magas. ezért írja elő a szot-határozat, hogy a bizalmiak közül jelölt küldötteket is minden esetben meg kell választania a tagságnak. a különböző értekezleteken elhangzottak olyan vélemények, hogy egy-egy szakszervezeti csoportban nem mindig a legmegfelelőbb embert választják bizalminak, hanem azt, akinek a legtöbb az ideje, s nem probléma számára például a tagdíj-
ügyek intézése. bizonyára ilyen esetek is vannak, s a tagságon mulik, hogy bizalminak olyan embert válasszon, aki a kollektívát képes képviselni, aki megfelel a bizalmi iránt támasztott követelményeknek. ezért a bizalmiak megválasztására is nagy gondot kell fordítani.

/folyt. köv./

- 43 -

16.20 bh

1710g

bb 62. / december 20-ig ... 2. folyt./ bh

gál lászló rámutatott, a szakszervezeti választások alkalmával a közvetlen felsőbb szakszervezeti szerv kötelessége, hogy értékelje a hozzá tartozó szakszervezeti szerv, illetve a bizalmi munkáját. ez azért is szükséges, hogy a tagság megismerje a felsőbb szakszervezeti szerv véleményét és segítse még szorosabbá tenni a felsőbb szerv és a tagság kapcsolatát, a végzett munka egységes megítélését.

egyébként a jelölő bizottságot mindenütt egy hónappal a választások előtt meg kell választani. a bizottság tagjai kéri a tagság véleményét a szakszervezeti munkáról, javaslatait az új tisztségviselőkre, s a jelölő bizottság által összeállított listákat legalább tíz nappal a választás előtt mindenütt közzé kell tenni. így a szakszervezeti tagság a választásra jobban felkészülhet, s felelősséggel adhatja szavazatát a szakszervezet tisztségviselőire./mti/

--

bb 56. magyar színházművészeti delegáció utazott moszkvába

i nn pá hi bh hgy

1975. április 8.

kedden valentin ágnesnek, a magyar színházművészeti szövetség titkárának vezetésével hattagu színházművészeti delegáció utazott a szovjetunióba, az ottani magyar kulturális napok rendezvénysorozatára. a delegáció tagjai - írók, rendezők, színészek - részt vesznek a magyar együttesek bemutatásán, a szovjet kollegákkal rendezett találkozókön./mti/

--

bb 57. sárai tibornak,

pá hi bh hgy

1975. április 8.

a magyar zeneművészek szövetsége főtitkárának vezetésével zeneszerző delegáció utazott a szovjetunióba, a magyar kultúra ünnepi napjainak zenei rendezvényeire. a delegáció tagjai láng istván, mihály andrás és petrovics emil./mti/

--

- 44 -

16.30 bh

17²⁰g

bb 58. építőanyagipari kgst-tanácskozás siklóson - egyeztetik a következő öt év együttműködési programját

vid.-kz gi hgy

1975. április 8.

siklóson, a vár kongresszusi termében tartja 10. ülését a kgst építőanyagipari állandó munkacsoportja. a 9 ország delegációjának részvételével lezajló ülés kedd délelőtti megnyitóján dr. szabó jános államtitkár köszöntötte a megjelenteket. utalt arra, hogy a baráti országokban csakugy, mint nálunk, a megsokszorozott építési teljesítmény rengeteg építőanyagot igényel és nem mindegy, hogy ezen anyagok tömegét milyen módszerekkel, eljárásokkal állítják elő. magyarországon a felszabadulás óta hatszorosára növelte építőanyagiparának teljesítményét, ezzel szemben a foglalkoztatott létszám csupán 80 százalékkal emelkedett. a fejlődést már eddig is gyorsította a kgst építési állandó bizottsága keretében kialakult együttműködés. az ebben rejlő lehetőségek azonban még ma sincsenek megfelelően kihasználva. a jövőben éppen ezért javítanunk kell az együttműködés határfokán. ez szükségszerű is, mert enélkül a komplex programból ránk háruló feladatokat nem tudjuk teljesíteni. olyan fontos témák szerepelnek napirenden, mint a korszerű gyártósorok kialakítása, egyes nyersanyagok és építési anyagok gyártásszakosításának kifejlesztése, a közös kutatószervezetek létrehozása, működtetése. mindezzel összefüggésben a beruházásfejlesztés feladataihoz szükséges prognosztizálás.

az április 12-ig tartó ülés programjáról dr. farkas ödön évm-főosztályvezető-helyettes, a magyar delegáció vezetője adott tájékoztatást.

elmondotta, hogy másodizben tartja hazánkban ülését az állandó munkacsoport. ebben az időszakban beszélnek meg és egyeztetik az 1976-1980. évi együttműködés programját a kgst-országok között. eszerint javaslatokat dolgoznak ki, illetve megoldásokat készítenek elő az építőanyagiparban felhasznált fajlagos energia csökkentésére. ennek jelentőségét bizonyítja, hogy az ipari ágazatok között az építőanyagipar a vegyiparral párhuzamosan a második-harmadik legnagyobb energiafogyasztó. ebben a kérdésben hazánk témavezető szerepet kapott. az energia korszerűsítésére, megtakarítására vonatkozó összesített és egyeztetett kgst-javaslat kidolgozása magyar feladat. a mostani ülésen véglegesítik az ásványgyapot termékszabványát is, amelynek javaslatát ugyancsak magyarországon dolgozták ki és egyeztetették. ezzel a korszerű szigetelőanyaggal a lakások, ipari csarnokok, energiaigénye a legkisebb, fűtésük tehát gazdaságosabb.

/folyt. köv./
16,45/gi

- 45 -

17²⁰g

bb 58. /építőanyagipari ... 1. folyt./gi

az üléssel egyidejűleg siklóson írják alá az illetékes gyártó és külkereskedelmi vállalatok vezetői a különleges cementek, a formázó és orvosi gipsz szakosítási egyezményeket is. /mti/

-. -

bb. 59. elsőfoku árvízvédelmi készültség a tisza középső szakaszán

vid.-kz gi la

1975. április 8.

a tiszán levonuló árhullám kedden elérte a folyó középső szakaszát, a mértékadó tiszaróffi vízmércén 650 centiméteres vízállást mértek, szolnoknál is 609 centiméterre emelkedett a víz magassága. a középtiszavidéki vízügyi igazgatóság ezért kedden délben a folyó tiszasüly és nagykörű, valamint tiszabó és a kiskörűi hid közötti szakaszán elrendelte az első foku árvízvédelmi készültséget. a tisza jelenlegi árhulláma tokaj térségében tetőzik, a középső szakaszon tizenötödike körül várják a tetőzést. gyakorlatilag ez azt jelenti, hogy néhány helyen kilép a víz a hullámterekre. a vízügyi igazgatóság ezért tájékoztatta a folyómenti nagyüzemi gazdaságokat, hogy tartsanak rendszeres figyelmesszolgálatot és helyezték biztonságba a hullámtéren tárolt eszközöket, értékeiket. a vízmenti gazdaságok vetésterveiket is úgy ütemezték, hogy a veszélynek kitett árterületen későbbi növényeket vetnek, így elejét veszik, hogy az esetleges árvíz kárt okozzon a vetésekben, illetve a növényzetben. /mti/

-. -

16,50/gi

- 46 -

1720g

bb 60. borsod megye állattenyésztési helyzetét, valamint villamosenergia-ellátását vitatta meg a borsod megyei képviselőcsoport

vid.-fm gi la

1975. április 8.

a borsod megyei képviselőcsoport kedden miskolcon tartotta ülését, amelyen részt vett többek között cseterki lajos, az elnöki tanács titkára, dr. bodnár ferenc, a megyei pártbizottság első titkára, nemeslaki tivadar, a szot főtitkár helyettese, dr. horváth istván, a bács-kiskun megyei pártbizottság első titkára, gácsi miklós kohó- és gépipari minisztériumi államtitkár.

fejes lászló, a borsod megyei tanács elnökhelyettese a „hus-program”, végrehajtásának négy éves tapasztalatairól tájékoztatta a képviselőket. elmondotta, hogy az utóbbi években a megye szarvasmarha állománya kilencezer darabbal nőtt és meghaladja a százötvenezer darabot, annak ellenére, hogy a háztáji állomány jelentősen csökkent. a csökkenés megállítására intézkedéseket tesznek, mert még mindig egyéni tulajdonban van a tehéneknek több mint fele.

a negyedik ötéves tervben megkezdődött a szakosodás. huszonkét termelőszövetkezet hus-, tizenhárom közös gazdaság tej-, tizennégy pedig vegyes hasznosítású szakosított szarvasmarha-telepet létesített. a távlati elképzelések között szerepel, hogy 1980-ra évi, mintegy kétszáz ezer hektoliterrel növeljék a megyében a tejtermelést.

erőteljesen növekedett a sertésállomány. a három szakosított telepről évente hetvenezer hizott sertést adnak közfogyasztásra és exportra. ebben jelentős szerepet játszik majd az idén üzembe lépő miskolci huskombinát is. az idén újabb ötven községben vezetik be a háztáji állománynál az anyakocák mesterséges termékenyítését. a borsodi lejtős területeken hagyományos juhtenyésztésről szólva elmondotta, hogy az állami támogatás eredményeként az állomány két év alatt tíz százalékkal növekedett. a megyei tanács mintegy hétmillió forintos vissza nem térítendő állami támogatást adott öt termelőszövetkezetnek korszerű juhászat kialakítására.

valaska lászló országgyűlési képviselő, az észak-magyarországi áramszolgáltató vállalat igazgatója borsod megye villamosenergia-helyzetéről tájékoztatta a képviselőket. utalt arra, hogy hétvenhét éve kezdődött meg a megyében a villamosenergia-termelés. a megye energia-felhasználása az utóbbi években a lakosság és a mezőgazdaság vonatkozásában tizenöt százalékkal növekedett. /folyt. köv./

17,10/gi

- 47 -

1725g

bb 60. /borsod megye ... 1. folyt./gi

a vállalat hatásköre mintegy tizenhatezer négyzetkilométerre terjed ki, többek között borsod, heves és nógrád megyére. jelenleg mintegy tizenötezer kilométernyi vezetékrendszeren juttatnak villamosenergiát az ipari üzemeknek, a mezőgazdaságnak és a lakosságnak. szólott arról is, hogy az ügyvitel meggyorsítására, az üzemszervezéshez a múlt év végén nagy teljesítményű számítógép-központot helyezte üzembe.

a tájékoztatást követően a képviselők megtekintették az észak-magyarországi áramszolgáltató vállalat számítógép központját, majd a diósgyőri városközpont és a kilián lakótelep villamosenergia-ellátását szolgáló nagyfeszültségű automata transzformátor-állomást. /mti/

-. -

bb 61. irodalmi színpadok területi döntője ujfehértón

Vid.-fm gi la

1975. április 8.

kedden befejeződött a „hazánkról szóljatok, szép szavak,, irodalmi vetélkedő egyik területi döntője, amelyet április 6-8. között az ujfehértói művelődési házban rendeztek meg a borsod, a hajdú-bihar és a szabolcs-szatmár megyei legjobb együttesek részvételével. a területi döntőn a három megyéből hét együttes mutatta be pályázatára beküldött és elfogadott, színvonalas, változatos műsorát összesen 133 szereplő közreműködésével. az irodalmi színpadok műsorát a magyar rádió hangszalagra vette, s későbbi adásában sugározza. /mti/

17,15/gii

- 48 -

1730g

bb 63. végetért a miskolci nemzetközi uttörőtalálkozó

vid fm bh la

1975. április 8.

a miskolci molnár béla ifjusági és uttörőház által szervezett nemzetközi uttörő találkozó kedden befejeződött.

a háromnapos találkozón bolgár, lengyel és ndk-beli, valamint miskolci uttörők vettek részt. a találkozó első napján a pájtások a miskolci sportcsarnokban gálaesten mutatták be népeik dalaiból és táncaiból összeállított műsorukat. ellátogattak a magyateleki barlangvidékre, ahol a baradla barlang földalatti hangversenytermében adtak műsort.

a külföldi vendégek kedden a molnár béla uttörő- és ifjusági házban találkoztak a miskolci uttörőcsapatok képviselőivel és vettek búcsút vendéglátóiktól. /mti/

-. -

bb 64. átadták a murakereszturi új vasuti határhidat

vid kz bh la

1975. április 8.

harminc évvel ezelőtt - 1945. április 1-én - a menekülő német csapatok felrobbantották a murakeresztur és a jugoszláviai kotoriba vasuti határállomások közötti mura-hidat. az 1860. április 24-én forgalombahelyezett régi hid helyett még 1945-ben ideiglenes hid készült, ezt 1954-ben ujjaépítették, s azóta is többször javították. most elkészült 170 méter hosszú új hid építéséről 1972-ben írtak alá szerződést a máv és a jugoszláv vasutak képviselői. a korszerű, nagy teherbírásu hidat magyar és jugoszláv szakemberek közösen tervezték, pilléreit a magyar hidépítő vállalat, 500 tonna súlyú acélszerkezetét a jugoszláv djuro djakovics vassszerkezeti gyár készítette el.

a murakeresztur és kotoriba határállomások között épült új vasuti mura-hidat kedden ünnepélyesen átadták a forgalomnak. a második világháború folyamán több száz vasuti hidunk, s ezek között valamennyi határhidunk tökrement. most murakereszturnál az utolsó határhid is ujjaépült.

/folyt. kyc./

- 49 -

1730g

vbb 64. /átadták a ... folyt./bh

a keddi ünnepélyes hidavatáson részt vett dr. ábrahám kálmán közlekedés- és postaügyi minisztériumi államtitkár, gyorgye mikovics, a jugoszláv közlekedés- és postaügyi miniszter első helyettese, ott volt dr. ziga vodusek, jugoszlávia budapesti nagykövete, halász józsef belgrádi magyar nagykövet. az ünnepség első perceiben avatták fel a magyar oldalán felállított emlékművet, amelyet a lerombolt hid köveiből és acélroncsaiból építettek: az emlékmű a hidépítők háboru elleni tiltakozását fejezi ki. a két ország nemzeti és nemzetközi munkásosztály vörös zászlajával díszített hid magyar oldalán dr. ábrahám kálmán, a jugoszláv oldalon pedig gyorgye mikovics, vágta át a nemzeti szalagot.

szövetségi bizottság elnökének az avatóünnepség résztvevői ezt követően különvonaton a jugoszláviai kotoribába utaztak, ahol a hotel bratszvo étteremben az építést irányító szervek jelentést tettek a hid elkészültéről. az ünnepségen gyorgye mikovics, majd dr. ábrahám kálmán mondott beszédet. az új hidat jugoszláv részről joachim crnosia, a jugoszláv vasutak zágrábi igazgatóságának főigazgatója, magyar részről dr. szabó tibor, a máv pécsi igazgatóságának vezetője vette át közös használatra.

miniszterhelyettes az ünnepélyes hidavatáson bejelentették, hogy 1975-1978 között murakeresztur vasútállomás területén - a vasuti áruszállítások gyorsítására - közös magyar-jugoszláv rendező-pályaudvart alakítanak ki./mti/

-.-

bb 65. budapesten tartja értekezletét a nemzetközi munkaügyi szervezet

k sz tr ie bh la

1975. április 8.

az ENSZ nemzetközi munkaügyi szervezete, az ilo - a magyar kereskedelmi kamara közreműködésével - négynapos értekezletet tart budapesten. az életpálya tervezéséről és előkészítéséről. a kedden kezdődött értekezleten angol, belga, bolgár, finn, lengyel, magyar, ndk-beli, nszk-beli, olasz, spanyol, svéd és szovjet szakemberek vesznek részt. az értekezlet megvitatja dr. horváth lászló, a taurus gumiipari vállalat vezérigazgatója, és dr. j. miller, valamint dr. e. schein amerikai professzorok tanulmányait./mti/

-.-

- 50 -

1750g

bb 67. a szerkesztőségek figyelmébe

tf mm zs bh la

1975. április 8.

a mai bb 41-es /békeozgalmunk tevőlegesen.../ hírünk második folytatásának utolsó /a most folyó... / bekezdését és a harmadik folytatást /a győzelem feltételeit.../ visszavonjuk. kérjük, hogy helyette a következő szöveget használják fel:

- népünk, a magyar békeozgalom mindig cselekvően juttatta kifejezésre szolidaritását a vietnami néppel. ezuttal is támogatjuk a dél-vietnami ideiglenes forradalmi kormánynak, a felszabadító fegyveres erőknél, a détvietnami népnek a párizsi egyezmények védelméért és megvalósításáért vívott küzdelmét. a népi felkelésekkel párosuló nagyszerű győzelmek lelkesedéssel töltöttek el bennünket. a vietnami és kambodzsai hazafiak harcának támogatásához minden eddiginél nagyobb szükség van a haladó nemzetközi közvélemény szolidaritására. szükséges, hogy a nemzetközi béke- és szolidaritási mozgalom - benne a mi mozgalmunk is - újból hitet tegyen a vietnami és kambodzsai nép mellett.

- vietnami testvéreinknek az elért eredmények megtartásához és a győzelem kivívásához gyors támogatásra; élelmiszerre, ruhára, gyógyszerre, vitaminokra és vérre van szükségük. veled vagyunk vietnam! - ez az érzés, ez a gondolat hatotta és hatja át ma is társadalmunk minden rétegét, egész népünket. a legékesebb szónál is többet mond népünk proletár-internacionalizmusáról, hogy naponta újabb és újabb felajánlások, befizetések érkeznek a 235-96852-es szolidaritási számlára - a vietnami és a kambodzsai nép támogatása céljából. a magyar békeozgalom biztos abban, hogy népünk a továbbiakban is a kezdeményezések egész sorával juttatja kifejezésre őszinte szolidaritását és segíteni-akarását.

- dél-vietnam népének erőt kölcsönöz a szolidaritás, a testvéri barátság, az internacionalizmus érzése, az a tudat, hogy harcának szilárd és segítőkész háttországa van. a magyar békeozgalom részt vállal a nemzetközi akciók szervezéséből és kezdeményezéséből is. /folyt. köv./

- 51 -

17.20 bh

1850g

bb. 67. /szerkrk. figy.... folyt. / bh

a következő napokban információs anyagban tájékoztatjuk a velünk kapcsolatban álló 118 ország összes békeszervezetét, mozgalmait az indokínai helyzetről, a magyar béketanács állásfoglalásáról és a legújabb vietnami szolidaritási akcióról.

- a győzelem feltételeit a dél-vietnami nép már megteremtette, de csak valamennyi barátjának és harcostársának világméretű összefogása, szinte szolidaritása és gyors segítsége biztosíthatja a kivívott eredmények megtartását, a béke megteremtését indokínában. meggyőződésünk, hogy most folyó hősi harcuk jelentősen hozzájárul a párizsi egyezmények valóra váltásához, a vietnami nép igaz ügyének győzelméhez - hangsúlyozta nyilatkozatában sebestyén nándorné./mti/

-.-

bb 66. oláh györgy politikai plakátkiállítás tatabányán

vid fm bh la

1975. április 8.

a felszabadulási évforduló tiszteletére oláh györgy grafikusművész plakátjaiból kedden kiállítást nyitottak tatabányán, a megyei kisértőbizottság székházában. a tárlaton a tatabányai születésű fiatal művész politikai témájú plakátjai láthatók./mti/

-.-

bb 68. szovjet veteránok látogatása a budapesti pártbizottságon és a fővárosi tanácsnál

t gy pá zs bh la

1975. április 8.

a szovjetunió nagy honvédő háborúja veterán tanácsának küldöttsége, amely a magyar partizán szövetség meghívására Magyarország felszabadulásának jubileumi ünnepségeire érkezett hazánkba, kedden látogatást tett a budapesti pártbizottságon. a küldöttség vezetője ny.sz. fomin vezérezredes, a szovjetunió hőse, a vezérkari főnökség akadémiajének tanára, a ii. ukrán hadseregcsoporthoz tartozó tüzérezredes, aki részt vett budapest felszabadításában. a delegációt baráti megbeszélésen fogadta a budapesti pártbizottság székházában somogyi sándor, az mshp kb tagja, a budapesti pártbizottság titkára, valamint a pártbizottság több vezetője.

szépvölgyi zoltán, a fővárosi tanács elnöke ugyancsak kedden a városházán fogadta a küldöttséget. baráti beszélgetés keretében tájékoztatta a szovjet vendégeket a főváros 30 éves fejlődésének eredményeiről, a várospolitikai időszerű kérdéseiről./mti/

-.-

- 52 -

18.30 bh

1855g

bb 69. a ix. debreceni színházi napok

vid fm bh la

1975. április 8.

kilencedik alkalommal rendezték meg debrecenben a színházi napokat, amelyeknek ünnepélyes megnyitójára kedden este került sor a csokonai színházban. az idén orosz, szovjet és magyar szerzők drámáit mutatják be a meghívott színházak művészei. a keddi esti előadáson a huszonötödik színház mutatkozott be a debreceni közönségnek. a,, madách,, című drámával.

a színházi napok programjához kapcsolódva jobba gabi, a huszonötödik színház tagja a pódium teremben önálló műsort adott, ugyancsak kedden balmazújvároson a művelődési központban művész-közönség találkozót tartottak./mti/

-.-

bb 70. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13.00 órától 18.00 óráig

bh la

1975. április 8.

40. sajtótájékoztató a belföldi és nemzetközi telefonhívásról
 41. sebestyén nándorné nyilatkozata
 42. anyagellátási konferencia
 43. magyar-olasz kollokvium
 44. tanácskozás a mém-ben
 45. a fővárosi tanács ülése
 46. nógrádi amatőr képzőművészek tárlata
 47. ünnepi ülés józsef attila születésének 70. évfordulója alkalmából
 48. moszkvába utazott dr. molnár ferenc
 49. a tatabányai üzemek dolgozóinak kongresszusi munkaversenye
 50. elutazott az szmbt küldöttsége
 51. elutazott a szovjet veteránok küldöttsége
 52. komárom megyei amatőr képzőművészek tárlata
 53. balatonszemesei nyaralótelep
 54. az első spárga-szállítmány
 55. uttörő technikusok országos vetélkedője
 56. színházművészeti küldöttség utazott moszkvába
 57. zeneszerző küldöttség utazott a szovjetunióba
 58. építőanyagipari kgst tanácskozás siklóson
 59. elsőfoku árvízvédelmi készülettség
 60. a borsod megyei képviselőcsoport ülése
- /folyt. köv./

- 53 -

1900g

bb 70. /a belföldi ... folyt./ bh

61. irodalmi színpadok területi döntője
 62. sajtótájékoztató a szot-ban
 63. véget ért a miskolci nemzetközi uttörő találkozó
 64. átadták a murakereszturi új vasuti határhidat
 65. a nemzetközi munkaügyi szervezet ülése
 66. oláh györgy palkátkiállítása
 67. szerk. figy.: a bb 41. sz. hír módosítása
 68. szovjet küldöttség a budapesti pártbizottságnál és a fővárosi tanácsnál
 69. debreceni színházi napok
 70. hírjegyzék
- /mti/

--

bb 71. időjárásjelentés

pá bh la

1975. április 8.

a meteorológiai intézet jelenti kedden este:

hűvös, változékony idő

várható időjárás szerda estig: változóan felhős, hűvös idő. elszórtan eső, záporosó, néhány helyen zivatar. mérsékelt, napközben megerősödő nyugati, északnyugati szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 0 plusz 5 fok között. a legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán 10 fok körül./mti/

--

bb 72. a szovjet szakszervezeti küldöttség látogatásai

sl s bh la

1975. április 8.

a szaktanács vendégeként hazánkban tartózkodó szovjet szakszervezeti küldöttség tagjai kedden termelőszövetkezetekben, állami gazdaságokban és kutatóintézetekben ismerkedtek a magyar mezőgazdaság eredményeivel.

a delegáció tiszteletére a szot elnöksége este baráti találkozóval egybekötött vacsorát adott, amelyen pohárköszöntőt mondott kiss károly, a szot alelnöke, és vlagyimir fjodorovics bogatyikov, a szovjet szakszervezetek központi tanácsának titkára, a küldöttség vezetője./mti/

--

- 54 -

20.10 bh

20 30 g

a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bb 53. sz. hírünk: / május 1-én / 1. folyt.
1. bek. 1. sorában a szöveg helyesen:

... a telepet újabb 48 ágygal bővítették,....

/mti/

--

bb 73. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 18.00 órától zárásig

bh la

1975. április 8.

71. időjárásjelentés
 72. szovjet szakszervezeti küldöttség
 73. hírjegyzék
- /mti/

--

- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: burján sándor
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy
szerkesztő: lakatos erzsébet

- 55 -

20 50 g